

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-  
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.  
150 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

AÑO XXXV. NUM. 9504

MADRID DOMINGO 30 DE MARZO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

**VINOS ARTAZA, SIN YESO.-ARENAL, 2**  
Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D. L. Calderón.—ABSOLUTAMENTE Puros e Higie-  
nistas.—Vinos de mesa desde 9 pias. 16 litros; blancos desde 10 pias.—Se sirven pedidos a domicilio.

**VINOS TONICOS DE QUINA** CABALLERO DE GRACIA, 3.  
quina y hierro, quina-hierro y cacao.

**CALENTURAS** intermitentes, cuartanas y tercianas ó fiebres pa-  
lúdicas, se curan infaliblemente con las célebres pílu-  
las *fébrífugas* infalibles de Fernandez Izquierdo, con  
veinte años de éxito y sin rival. Caja para benígnas, 3  
pescetas y rebeldes 6 pesetas. 2 rs. más van correo.  
Autor, Madrid, Puente de 6, botica y venta en boticas y  
droguerías de provincias.

**SOBERANOS** DEPURATIVOS DE LA SAN-  
GUE.—Elixir de la salud y  
de la vida, zarzaparrilla universal de P. F. Izquierdo,  
resaca 2, 5 y 5 pias., según tamaño, y destruye vi-  
cios humorales, erupciones, picazon, humor herpesé-  
lico, vicios de siñal, venéreo; evita congestiones y apople-  
jías. Esencia concentrada de zarzaparrilla, como atenúa-  
ción y diurética, 4 rs. frasco. Alcoholatado de acé-  
tilo, 4 rs. frasco; fluidifica la sangre, disminuye y re-  
gulariza su curso; evitando congestiones, dolores, ob-  
strucción, etc. Madrid, Puente de 6, botica.

**DENTICINA** INFALIBLE EN salvar vida  
a los niños que peligran a laiden-  
cia, quita sufrimientos, accidentes, diarrea, alfer-  
ta, etc., brota la baba y fuertes dentaduras y desena-  
da el niño, robusteciéndolo con rapidez sorprendente.  
Caja 5 pesetas; por 14 rs. va correo. Único autor P. F.  
Izquierdo, Puente de 6, botica, Madrid, y venta en boti-  
cas y droguerías de provincias. Catorce años de éxito.

**GRANDE Y GRANDIOSO ALMACEN DE CAMAS,**  
Y MAQUINAS PARA COSE.—Hoy día se  
sacan en estos artículos más que en los demás.  
Tribuna, PLAZA DE SANTA ANA 4, esquina calle Gor-  
nera, 32, Espoz y Mina, 34, y Fuencarral, 102.

**MADAME ANTOINE**  
Campa la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas  
desde 40 rs. Infantes, 12, 2.

**CAMAS** DE HIERRO DESDE 12 PESETAS.  
Plaza del Progreso, 5, fábrica.

**DE HOY AL LUNES**  
estarán expuestas en los salones expresos de los  
señores del LOUVRE, dos rejones equipados de  
nueva concepción y bordados en los grandes  
bordadores de esta predilecta casa, por encargo  
de la señora O. L. y M. P.—Las novias que  
precisen encargar sus ajuars, harán bien en visi-  
tar las exposiciones de estos equipos de esta favore-  
cida casa que es la única casa seria y de primer  
orden en que pueden encontrar el esmero, la  
perfección y la confianza hermanada con la ver-  
dadera equidad.

**CAFÉ DE SANTA TERESA**  
SERVIDO POR JÓVENES CAMARERAS  
Mañana domingo, de dos a cinco de la tarde, conser-  
je de caste flamenco. Calle de Justiniano (sitio que ocu-  
pó el convento de Santa Teresa).

**EDICION DE LA TARDE**  
DE AYER 29 DE MARZO

La AGENCIA FABRICA ha comunicado hoy

por las circunstancias notables que concur-  
rieron en el hecho.

En Monforte (Alicante) ocurrió días pasados un desgraciado suceso.

Después de la noche de la noche pasaba por la puerta del café llamado de Belda, el teniente alcalde D. José Aracil, que iba de ronda con uno de los alguaciles. Oyó hablar dentro y dio orden al alguacil para que hiciera retirar a los que en el hubiera y cerrar el establecimiento. Al ir a cumplir la orden se resistieron el dueño del café, llamado Pascual Belda, y José Puigate, conocido por el *Rojo Meridá*, y pasando de las palabras a los hechos, se arrojaron ambos sobre el teniente alcalde y el alguacil. El primero de estos cayó al suelo con algunos arañazos en la cara y contusiones en la cabeza. En la lucha se disparó la carabina de aguja que llevaba el alguacil, y la bala hirió en la pierna izquierda a Vicenta Miralles, mujer de Belda, que, retirada ya a su habitación, salió a poner paz entre los contendientes, entre cuyas voces había distinguido la de su marido. La bala hizo tal destrozo que hubo necesidad de amputarle la pierna por el tercio superior.

Llama la atención el grandioso surtido que el Sr. G. Sainz ha expuesto en sus escaparates de la calle de Carretas, 39, joyería.

En Montilla se trabaja con gran interés en la fundación del colegio de abogados de dicha ciudad.

Con gran solemnidad se ha inaugurado en Ronda el asilo de Desamparados, cuya fundación se debe a la iniciativa de D. Antonio Ruiz Higuero, hijo de la población.

En las obras del ferro-carril de Cuenca a Valencia se ocupan actualmente unos mil hombres.

Han sido suspendidos 22 diputados provinciales de Valladolid, habiéndose nombrado otros para ocupar aquellos cargos.

Han sido nombrados archiveros de protocolos: De Molina de Aragón D. Silvestre López Mariano, de San Fernando D. Fernando Chacon, de San Felú de Llobregat D. Manuel Crobuet.

Han sido nombrados registradores de la propiedad de Valle de Cabueñiga y de Chelva los aspirantes D. Venancio Vidal y don Rafael Rubio y Espinosa.

Ha sido jubilado a su instancia el notario de Santurce D. Pablo Martínez Ramos.

El miércoles, a las once de la mañana, visitó S. A. la infanta doña Isabel la casa de Salud y Convalecientes de Nuestra Señora del Rosario, situada en el barrio del Pacifico.

Las hermanas de la Caridad, la junta de señoras protectoras y el personal facultativo aguardaban a S. A. en la entrada del establecimiento, y la acompañaron constantemente en la minuciosa visita que giró S. A. a todos los departamentos. La augusta señora expresó viva satisfacción al hacerle cargo de la caridad que procura esta fundación, primera que se conoce en España para tal objeto, felicitando a todas las personas que la rodeaban por el celo y perseverancia que

cada una de ellas emplea en pró de la idea benéfica a que se consagran.

Aunque S. A. había ya hecho con anterioridad un donativo a la casa de Salud y Convalecientes, no ha querido, sin duda, que su paso de hoy por ella quede sin un recuerdo que lo perpetúe, y en su consecuencia ha hecho un generoso obsequio que ha de redundar en provecho de todos los acogidos.

Han acompañado a S. A. la señora condesa de Superanda y marqueses de Najera, los cuales fueron obsequiados, como S. A., por las señoras de la junta con preciosos *bouquets*.

A una edad bastante avanzada falleció ayer en Madrid el Sr. D. José García Jove, ex-subsecretario del ministerio de Hacienda.

Afirman los demócratas progresistas que carece por completo de fundamento la noticia que ha circulado de que el Sr. Ruiz Zorrilla se proponía trasladar su residencia a Inglaterra.

No se confirma la noticia del paso por Francia, con dirección a España, del príncipe Federico Carlos de Prusia.

Segun noticias telegráficas de Roma, el nuevo ministerio italiano ha quedado constituido en el siguiente forma:

Sr. Depretis, presidente y ministro del Interior; Sr. Mancini, de Negocios extranjeros; Sr. Magliani, de Hacienda; Sr. Genala, de Obras públicas; Sr. Bertole-Viale, de Guerra; Sr. Brin, de Marina; Sr. Grimaldi, de Agricultura; Sr. Coppino, de Instrucción pública, y el Sr. Ferracci de Justicia.

El *Clubo* encuentra en la circular del señor Silveira una condenación terminante de toda manifestación republicana pacífica.

Seguramente que toda manifestación republicana será igualmente condenada por todos los ministros.

El *Liberal* pretende que el decreto de disolución fué firmado con la fecha en blanco por S. M. el rey en el consejo del jueves, y partiendo de este supuesto, comenta y critica la conducta del gobierno respecto a este detalle.

La base de tales censuras no es cierta; el decreto de disolución ni está firmado ni se firmará hasta el lunes próximo, puesto que está acordado que se publique el martes, y la costumbre exige que se tengan en cartera, salvo en casos muy excepcionales, los decretos firmados de la real mano, sino que se den inmediatamente a la estampa. Otro proceder tendría visos de irrespetuosos.

Ni el ministro de la Guerra ni el capitán general de Madrid han intervenido en las disposiciones relativas al cumplimiento de ciertos deberes religiosos por parte de los cuerpos de la guarnición.

Estos órdenes han sido dados por el señor patriarca de las Indias, en su calidad de vicario general castrense, y no hay por qué extrañarse de ellas, pues tras de ser tradicionales en nuestro ejército, donde las creencias religiosas distintas de la católica apenas si pueden calificarse de infima excepción, se hallan conformes con análogas prácticas en ejércitos extranjeros que pasan por modelo de costumbres militares.

El dueño del café de San Isidro nos participa que no es cierto que autayer fuese con-  
ducido al juzgado por consecuencia de lesio-  
nes a un parroquiano del establecimiento. Lo  
único que ocurrió es que en la escalera de  
los biliares faltó al respeto al dueño del café,  
y aún le arrojó una botella, el maestro alba-  
ñil de la casa, de cuyos trabajos no estaba  
aquél satisfecho, y que el agredido se defendió  
como pudo con los puños. El albañil resultó  
con alguna sangre en el cuello por haberse  
arrojado una postilla.

Han fallecido:  
En Almería D. Juana Cañadas Coromina  
de Nuñez y D. Antonio Martínez Vilchez.  
En Valencia D.ª María Cecilia Nuñez de  
Robres.

En Alicante doña Catalina Piqueras Cam-  
pos.

En Sevilla D. José Pacheco y Aragon,  
marqués de Gandul y maestrante de la real  
de aquella ciudad.

En Oviedo doña Vicenta Doiztua, viuda de  
Iviva.

En Barcelona D. Bartolomé Pujals y San-  
taló y doña Antonia Recolons.

En San Sebastian D. Miguel Artazon y  
Plaza.

En Reus D. Francisco Roden Galliza.

Ha sido nombrado comisario de primera  
clase de los ferro-carriles del Norte el cono-  
cido periodista vallisoletano D. José del Val-  
le Cob.

En Guernica se declaró días pasados un  
incendio, siendo pasto de las llamas la mag-  
nífica casa propiedad del procurador don  
Romualdo Alonso.

No ocurrieron desgracias personales.

El temporal ha causado estragos en la  
costa valenciana. Comunican de Oliva la pér-  
dida del bergantín *Francés Aldebar*, de 315  
toneladas, que salió hace pocos días de Mar-  
sella con rumbo al golfo de Guinea. Las au-  
toridades de Oliva y de la inmediata ciudad  
de Gandia pudieron salvar a los nueve hom-  
bres que componían la tripulación, quedando  
destruido el buque y enteramente perdido el  
cargamento.

La famosa ballena ha vuelto a aparecer en  
las aguas de Fuenterrabía.

Han sido nombrados alcaldes: de Cádiz,  
D. José Ramon de Santa Cruz; de Quintanar  
de la Orden, D. Francisco Cano y Nieto; de  
Villalon, D. Juan de Cabo Poblacion; de Al-  
calá de Chisbert, D. Joaquin Aparisi Cherta;  
de Benabarre, D. Medrano Abad y Pan; de  
San Clemente (Cuenca), D. José Antonio  
Bustindui; de Almedralejo, D. Alvaro Mon-  
tero de Espinosa; de Cuevas de Vera, don  
Diego Casanova Albarrañin, y de Sabadell,  
D. Pablo Mondillor Yunca.

La *Higiene* recomienda las siguientes pre-  
cauciones para la semana:

• Más que a la irregularidad del tiempo, se  
deben en estos días las afecciones catarrales  
al verdadero abuso que de sus órganos hacen  
la mayor parte de las gentes. El afán de  
abandonar las ropas de invierno en unos, y  
el excesivo apego a conservarlas en otros,  
son causa de enfriamiento y enfermedad  
para todos.

— ¡Jamás olvidará! — pensó la pobre madre. —  
Este amor le matará!  
Apoyada sobre el brazo de Roberto, llegó a su  
casa feliz y desolada a la vez; feliz por ver a su  
hijo, desolada de no poder consolarle.  
Había preparado un almuerzo con los manjares  
que más gustaban a Roberto.  
Este comió muy poco.  
Su madre trató en vano de distraerle, y hacerle  
salir de su mutismo.  
Apenas respondió a las cuestiones de la pobre  
mujer, a quien, sin embargo, adoraba con todo su  
corazon.  
Después de la comida se encerró en su cuarto  
para entregarse al único pensamiento que le ha-  
cía morir, después de haberle hecho vivir. ¡Oh! si  
pudiera volver a ver a la joven, aunque solo fue-  
se un minuto, oír su voz, sentir su aliento, abra-  
zarse en los rayos de sus negras pupilas!  
De pronto, se acordó que era por la mañana y  
por la tarde, cuando las dos amigas se paseaban  
en el jardín.  
Había correspondido ya con Andrea, arrojando  
una carta por encima del muro, y se decidió a re-  
petir el hecho.  
— Yo sabré hacer llegar a sus manos una nue-  
va carta, — se dijo.  
— ¡No, no la escribiré! — podría comprometerla!  
Dirigiré el billete a la señorita de Beaumont.  
Y santándose a la mesa escribió:  
Querida consoladora mía:  
¿Debo creer a mis ojos?  
¿Por qué Juana se halla en San Mauro? ¿qué  
misterio encierra su presencia?  
¿Después de haber sufrido tanto, me será per-  
mitido hallar a Juana libre?  
La duda me atormenta y me mata más bien  
que el dolor.  
Mañana jueves es día de vuestra salida ordi-  
naria; yo estaré allí, a vuestro lado, reclamando  
una última palabra de explicación para saber si  
debo vivir ó si debo morir.  
A la caída de la tarde se dirigió hacia el colegio.  
La calle estaba desierta.  
— Nadie me verá, — se dijo Roberto.  
No contaba con Desiré Martin emboscado de-  
trás de las persianas de su observatorio.  
Juana y Andrea, que no estaban sujetas al re-  
glamento de la casa y comían con la superiora,  
continuaban paseándose.  
— Así, — decía Andrea de Beaumont a Juana, —  
quisiera volver a verte, te negarías a verme?  
— Sí, — respondió Juana.  
— Una sola vez, la última?  
— No... ¡no me siento con fuerza para ello!  
No podría separarme de él!  
— Te ha descubierto... y querrá verte...  
— Es el mismo quien me ha devuelto mi pa-  
brera...  
— ¡Bien, querida mía, — dijo Andrea sonrién-  
dose, — apuesto que en este momento estará bus-  
cando un medio para acercarse a ti.  
En este momento las dos jóvenes pasaban por  
delante de la puerterilla.  
Andrea hablaba bastante alto.  
Desiré no perdía de vista ni al hombre ni a las  
jóvenes.  
No pudiendo oír lo que se decía, puso todo su

atención para comprender lo que pasaba, tomó  
nota de los menores gestos.  
Roberto había oído la voz de Andrea.  
Tosió con fuerza.  
Juana y Andrea se detuvieron.  
— ¡Has oído? — dijo Andrea.  
— Sí, es alguno que pasa.  
Roberto se apoyaba en la puerta para escu-  
char la conversación.  
— ¿Señorita Andrea? — dijo en voz baja.  
Juana palideció.  
Había reconocido la voz de Roberto.  
— ¡Es él! ¡es él! — dijo Andrea muy gozosa.  
— ¡Ya ves si yo tenía razón.  
— Señorita Andrea, ¿gestais ahí? — repitió Ro-  
berto.  
— Sí, — contestó la joven acercándose más.  
— ¡Ahí va una carta por encima del muro.  
El papel, que envolvía una carta, describió una  
curva, pasando por encima de la puerta.  
Las jóvenes le seguían con la vista; pero solo  
la piedra llegó a su destino, mientras que el pa-  
pel se quedó enganchado en una rama del árbol.  
En el momento en que Andrea iba a sacudir el  
árbol para hacer caer la carta, oyó la voz de la  
superiora que las llamaba.  
— Vamos, señoritas, os espero para comer.  
Las dos jóvenes se estremecieron; pero feliz-  
mente la superiora no había visto nada de lo que  
acababa de pasar.  
— ¡Ya vamos, señora! — dijo Andrea arrastran-  
do a Juana.  
Por pronto que las dos jóvenes se alejaron, no  
lo hicieron sin notar el sitio en que se hallaba el  
papel.  
Roberto, después de haber lanzado la carta, se  
había retirado en dirección a la calle de San Ho-  
norato.  
En cuanto a Desiré, se veía satisfecho;... nada  
de todo aquello se le había escapado.  
Distinguió, a pesar de la oscuridad el papel  
blanco que se destacaba en el fondo verde som-  
brío del árbol.  
— ¡Oh! ¡oh! — se decía frotándose las manos; —  
¡ahí allí una carta que pronto estará en mis ma-  
nos!  
La noche era clara, la luna brillaba, pero era  
cubierta de cuando en cuando por negras nubes.  
Esto permitía a Desiré ver que la carta conti-  
nuaba en la rama del árbol sobre la que había  
caído.  
De pronto un ligero ruido hirió su oído.  
— Debe ser Pedro Henry que vuelve a casa, —  
pensó con algo de mal humor. — Su día ha termi-  
nado.  
— ¿Qué diablo viene a hacer aquí?  
— Ese granuja me estorba.  
No estará tranquilo mientras sepa que está ahí  
debajo de mí...  
Mientras hacía estas reflexiones, Desiré vio en  
efecto una sombra deslizándose por entre las de-  
unidas tablas de la puerta de entrada; luego la  
sombra, perdiéndose por entre los arbores, reapareció  
en un claro y ganó la parte posterior de  
la casa.  
— ¡Es él! — se dijo Desiré. — Es menester abrir  
el ojo!... La menor imprudencia pudiera despa-  
tar su atención y proporcionarme alguna inco-  
moda visita

Se componía de la manta que había llevado.  
Cuando se tendió en ella, después de haberse  
quitado el traje nuevo, y enlodado para conservar  
el calor los harapos que trajo en el lio, lanzó un  
suspiro de satisfacción como un hombre que tiene  
la conciencia de haber cumplido con su deber, y  
que se entrega a los cuidados de la providencia.  
Diez minutos después dormía como se duerme á  
los catorce años, aun cuando uno se llame Desiré  
Martin y que se premediten crímenes y delitos.

— ¡Muy temprano se levanta! — murmuró De-  
siré.

— ¡Calle! ¿A dónde va?  
— Se dirige al terraplen del ferro-carril... ¿Ha-  
rá un paso por allí...? Yo lo veré después...  
— ¡A pesar de todo, me agradaría verme libre de  
la presencia de ese estorbo!...  
— Su vecindad es peligrosa...  
— ¡Ah! ya está en el terraplen... Vuelve a la  
tercera... Debe haber allí un canino... ¡Vamos!...  
La mandruguera tiene dos salidas... ¡tanto mejor!  
— Ya despareció!  
— Buen viaje, y ¡ojalá no vuelvas!  
En el momento en que expresaba este amable  
deseo, un reloj dió la hora en lontananza.  
Desiré contó las seis; en el mismo instante des-  
embocó por la calle de San Honorato un hombre  
con un sombrero de paja y una blusa gris, por  
debajo de la que aparecía el resto de un mandil  
azul.  
Aquel hombre empujaba un carretoncillo, en el  
que se veía un rastrillo, una pala y otros útiles de  
jardinería.  
Siguió tranquilamente la callejuela hasta la  
puerterilla que daba acceso al jardín del colegio y  
que se hallaba situada, según sabemos, enfrente  
de la casa, desde lo alto de la cual Desiré estaba  
espionando.  
Llegado allí, el jardinero, porque no era otra  
cosa, sacó una llave del bolsillo, abrió la puerta y  
entró con su carretón y sus aperos.  
Era evidentemente la hora de que se levanta-  
ran las colegialas, porque la campana del con-  
vento empezó a tocar alegremente.  
La casa, saliendo de su sueño, se llenó de rui-  
do; cabezas enmarañadas fueron apareciendo  
en las ventanas, que se abrían sucesivamente, y  
el aire se llenó con una especie de zumido seme-  
jante al de una colmena en trabajo.  
De pronto Desiré, que no perdía ningún detalle  
y le seguía con atenta mirada, se estremió.  
Acababa de reconocer a la señorita de Esparre,  
y a su lado a la joven rubia que había visto la  
visper

Una y otra se paseaban lentamente por el jardín  
Juana tenía el aire triste y los ojos enrojecidos  
cual una persona que ha pasado la noche llorando  
y sin dormir.  
Todo su rostro encantador expresaba la des-  
solación, y en toda ella se mostraba el abatimien-  
to.  
No estando entonces frente a su tutor ni a pre-  
sencia de personas extrañas; sola con su amiga y  
confidente; en aquellos lugares en que había pasa-  
do una parte de su infancia, en donde había  
visto a Roberto, donde su corazón se había abier-  
to al amor; Juana no trataba de luchar y se aban-  
donaba a toda su tristeza, a todo su dolor.  
Sus bellas ojos tristes, llenos de una amarga y  
profunda melancolía, orriban sobre aquel peque-  
ño rincón del mundo, formado por el jardín y el  
terraplen del ferro-carril, y que le recordaba las  
más fuertes emociones de su corta existencia.  
Cada grano de arena que cruzaba bajo sus pies  
parecía decir: «¡Roberto!»  
Cada perfume, cada flor, cada rama de césped,  
cada gorgojo de los pajarrillos, cada voz, cada  
ladrillo de perro a lo lejos, repetían para ella:  
«¡Roberto, Roberto!»  
Cuando ella le esperaba, así cruzaba la arena.  
¡Cuando la esperaba, así percibía aquel perfume,  
admiraba las flores, contemplaba los macizos, oía  
las voces, el canto de los pájaros, el lejano ladri-  
do de aquel perro!  
Y todas estas cosas, como otros tantos testigos  
de las dichas pasadas, de las esperanzas destrui-  
das, acababan más su dolor por la evocación de  
los gozos desaparecidos.  
Nada había cambiado a su alrededor!  
¡Sólo faltaba Roberto!... ¡Roberto, perdido para  
siempre!... ¡Roberto, al que no volvería a ver!...  
¡Roberto, que sufría, lloraba, se desesperaba le-  
jos de ella, como ella sufría, lloraba y se desespera-  
ba lejos de él!  
Y a esta separación se agregaba una torura  
más atroz.  
¡Ha de pertenecer a otro!  
Esta idea la más cruel para un corazón eleva-  
do, para un alma delicada, para una mujer que  
tiene el sentimiento de su dignidad y su valor, le  
hacía estremecer, aunque su inocencia no le per-  
mitiese conocer aun toda la profundidad de su  
desgracia.  
Había deseado volver a San Mauro para huir  
de la presencia del conde de Noiville; para bus-  
car un poco de calma y resignación al lado de su  
amiga, al lado de sus compañeras; para gozar, una  
vez más siquiera, su vida de soltera.  
Bien dice el poeta italiano que no hay mayor  
dolor que recordar el tiempo feliz en la des-  
gracia.  
Las dos jóvenes se habían sentado en un banco  
rústico a la sombra de un frondoso plátano.  
— ¡Vamos! — decía Andrea prosiguiendo una  
conversación entablada, — ¡no hay esperanza al-  
guna!  
— Ninguna! — replicaba Juana.  
— ¡El matrimonio está resuelto!  
— ¡Resultado!  
— ¡Te casarás con el conde Gerardo!  
— ¡Me casaré!  
— Como consentiste en ello?  
— ¡Era preciso!

Conviene a la mayoría aligerar los abrigos, solamente en las horas de sol; modificar la calidad de los alimentos, sustituyendo los quesos por las frutas ácidas, y cambiar las horas de paseo, sin prolongarlas durante el crepúsculo vespertino, ahora más que nunca peligroso por el gran descenso de temperatura que durante él se produce.

Desde el 1.º del próximo abril se abrirá al público, con servicio limitado, la estación telegráfica de Candelario (Salamanca).

La mayoría de los periódicos ha publicado la alocución que el juez de aquella ciudad señor Gil Maestre, trasladado a Valencia ha dirigido para despedirse del vecindario barcelonés que ha estimado en lo que se merecen su celo y su interés por la moralidad pública. Sabemos que la traslación de ese funcionario no obedece a ningún motivo que signifique que el gobierno no estima también sus excelentes cualidades, sino a la necesidad de alzar, hasta en las apariencias, la administración de justicia y las significaciones políticas, difíciles de evitar cuando en la misma ciudad se ha desempeñado el cargo de gobernador y cuando las mismas simpatías creadas obligan a tomar parte en reuniones de carácter ajeno al estrecho círculo en que puede moverse sin peligro la autoridad judicial.

Pasado mañana, a las nueve de la noche, tendrá lugar en los salones del círculo de la Unión Mercantil, la reunión definitiva de los gremios del comercio de esta capital, invitados por el de tejidos, con el fin de acordar la forma en que han de elevar una exposición al ayuntamiento pidiendo la supresión de los puestos en la vía pública.

La combinación admitiendo la dimisión al Sr. Fernandez Villaverde de la subsecretaría de Hacienda y nombrándole gobernador civil de Madrid, por dimisión del conde de Toreno, la firmó anoche S. M., despachando al amanecer con el presidente del Consejo de ministros.

También anoche firmó el rey el nombramiento de D. Plácido Jove y Hevia, director de Aduanas, por la subsecretaría de Hacienda, y de D. Eduardo Castañón para la dirección de Aduanas.

El ministro de Estado ha recibido esta tarde a los representantes extranjeros residentes en Madrid.

Esta mañana, a las diez y media, han llegado a Arranjuez SS. MM. y AA. Regresarán a las seis y media.

S. M. el rey ha telegrafado a la reina Victoria dándole el más sentido pésame por el fallecimiento del príncipe Leopoldo Jorge Alberto, duque de Albini.

También el gobierno ha telegrafado a nuestro representante en Londres para que signifique a la augusta soberana la parte que toma en el hondo pesar que la aflige.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 29 DE MARZO.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

París, 29. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 61-43.

Londres, 29. La muerte prematura del duque de Albany, último hijo de la reina de Inglaterra, ha causado una muy penosa impresión en todo el Reino Unido.

El Times cree que ha fallecido a causa de un ataque epiléptico y de un derrame en el cerebro, ocasionado por la caída del duque.

París, 29. Costando unos seis millones mensuales de francos la expedición francesa en el Tonkin, y habiéndose agotado los recursos aprobados por las Cámaras legislativas, el go-

bierno tiene el proyecto de pedir antes de las vacaciones de Pascuas, nuevos créditos para sufragar los gastos de la ocupación de una gran parte de aquel territorio.

Las vacaciones empezarán el 9 de abril y acabarán el 20 de mayo próximo.

La oposición, no pudiendo acusar al señor Cánovas del Castillo por restablecer la antigua ley de imprenta por un decreto, en lo cual no ha pensado un solo instante, le acusa por las denuncias.

Las denuncias son funciones que ejercen exclusivamente los tribunales ordinarios, y los amigos del gobierno no estrañan que la pasión inspire contra el Sr. Cánovas censuras por lo que no hace, pues entendié que así es grandísima parte de la oposición que se le ha hecho por costumbre de hacerla.

Indicase para el gobierno civil de la isla de Cuba a D. Juan Alés, marqués de Altagracia.

Hoy se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes comunicaciones de sus corresponsales en el extranjero:

París, 27. Un libro nuevo, una primera representación dramática y una ópera casi inédita del autor de Fausto, ¡que trinidad tan extraordinaria en estos tiempos de sequía literaria, de inanición artística!

El libro tiene por autor a un octogenario, a un antiguo guardia de Corps del bisabuelo de D. Alfonso XII, que habla de María Luisa, de Godoy de Escoiquiz, de Jovellanos, de Castaños, de Zea-Bermudez, como nosotros de la reina Cristina, del duque de la Torre, del padre Mon, de Cánovas del Castillo.

El libro del barón de Nervo que tiene por título La duquesa de Puerto-Real, consta de dos partes; la primera es la crónica del Madrid mundano de 1820 a 1824.

Cual-cristales de linterna mágica, el barón de Nervo pinta coquetamente con su pluma varios croquis de la corte, nos hace asistir a las recepciones del palacio de Oriente, retratando en cuatro plumadas a los reyes, a los infantes, a los palaciegos, y con un arte que Asmodeo envidiaria, nos describe al high life madrileño de aquella época, introduciéndonos en los salones de la duquesa de Benavente, de las marquesas de Santa Cruz, de Alcañices y de Matallana, de madama Brunetti, de las duquesas de Alba y de San Carlos, del embajador de Francia marqués de Monstres, del de Rusia Mr. D'Oubril, del ministro del Piemonte el conde Solar.

Esta primera parte de la novela del noble anciano es con mucho la más interesante para el público español. El conde de Sanafé, que ya en aquella época era un D. Juan maduro, que sigue siendo el decano de los irresistibles, me acaba de decir que cuanto su contemporáneo Nervo afirma, es exacto, él de ello da fe. A leer, pues, ¡oh madrileños! lo que hacían vuestros antepasados.

La premiere del Vaudeville titúlase La princesa de Falcoi, drama en un acto y en verso de M. Armand Dartois. Poco hay en el drama bueno, poquísimo nuevo, y ni lo nuevo es bueno, ni lo bueno es nuevo. La princesa es desgraciada con su marido; uno de los amigos de éste hace la corte a la princesa; la princesa no le hace caso; pero cansada de su desgracia, se quiere echar al Sena, mas un petimetre la quiere llevar a cabo su criminal intento: la princesa ama a su salvador, el otro vuelve a la carga, el salvador le desafia, el ángel bueno y el malo cruzan sus aceros en el propio salón de la princesa; mas como...

«¡Oh premia al bueno, pero viene el malo, Le quita el premio y le administra un palo.» el salvador recibe un sablazo (no de los de moda en esa villa que agujerean el bolsillo); al ver la sangre de su amado, la princesa

coje el estoque y... recibe por todo lo alto al infame galanteador. Murieron ambos? Dios solo lo sabe y a nadie pareció importar anoche la suerte de ambos galanes.

La ópera casi inédita de Gounod titúlase Sapho. Hoy asistire al ensayo general, y mañana dará cuenta a mis lectores de la nueva partitura del autor del Fausto. - PIRARE DE PARIS.

Londres, 27. El príncipe de Gales ha salido de Lincoln para Liverpool, a donde va a presidir el Great National Steeple-chase. S. A. se alojara en casa del conde de Septon.

A puerta cerrada ha empezado a juzgarse en Londres un pleito de divorcio, interpuesto por lady Colin Campbell, a su marido, que es nada menos que el hijo del duque de Argyll, y hermano portante del marqués de Lorne, yerno de la reina Victoria. Lady Campbell asegura que es su esposo un desgraciado enfermo, víctima de un horrible mal... mal que no... y que, como la muerte, lo mismo visita las chozas que los palacios. Entre los testigos se citan los nombres de los personajes más importantes de Inglaterra: cree-se que el sábado se conocerá la sentencia del tribunal.

El mayor Lloyd ha llegado al castillo de Windsor y ha presentado a la reina la bandera de Osman-Digma; trofeo cogido en la batalla de El-Teb. S. M. ha convalidado a su mesa al portador de tan precioso envío.

Las noticias transmitidas ayer a LA CORRESPONDENCIA, sobre la situación de Egipto, y la delicadísima situación de Gordon en Kartum se confirman. El Nilo se halla ocupado por los insurrectos; el estado sanitario de las tropas inglesas es deplorable, y en estas altas regiones se teme que el general Gordon, completamente bloqueado, se vea obligado a rendirse, falto de municiones de boca y guerra.

Berlin, 27. El príncipe Orloff saldrá el sábado para París, donde pasará un mes; el príncipe irá desde París a San Petersburgo sin detenerse en Berlín.

En los altos círculos sociales y aun en Palacio, ha producido desagradable impresión un escándalo en el que se halla mezclado el nombre de la aristocrática familia Hatfeldt. El jefe de esta casa, el príncipe de Hatfeldt-Wildenburg, ha llevado ante los tribunales a su sobrino el conde Hatfeldt, que se niega a devolverle una suma de 650000 marcos, a que asciende un pagaré suscrito y protestado por dicho conde. Es éste sobrino carnal del simpático ex-ministro de Alemania en Madrid; el joven conde, que era uno de los sportsmen más elegantes, ha desaparecido de Berlín. El escándalo es tanto mayor y más sensible cuanto que el príncipe Hatfeldt acababa de ser nombrado por el emperador, el día de su cumpleaños Grand-Echanson de la corte.

Toda la prensa alemana agradece en términos estra-laudatorios la autorización concedida a Alemania por el gabinete de Madrid para instalar en Fernando Po varios depósitos de carbón con destino a los buques de guerra alemanes.

San Petersburgo, 26. El general Gourko saldrá el domingo para Varsovia.

Proyéctase una combinación en el alto personal diplomático ruso. El príncipe Lobanoff irá de embajador a Londres; M. Jonine será nombrado ministro plenipotenciario en Río-Janeiro, y el baron Mohzenhein será jubilado, acordándosele una jubilación cuantiosa, en proporción con sus dilatados servicios.

Roma, 27. Aunque es seguro que M. Depretis presidirá el futuro gabinete, éste no está aun formado, por no encontrarse un candidato para la presidencia de la Cámara que reúna la

mayoría de los sufragios de los diputados. El cardenal Ferrieri se halla moribundo, con un ataque de apoplejía.

Se espera a principios de abril al simpático ministro de España D. Felipe Mendez de Vigo y al nuevo primer secretario de la legación de S. M., Sr. Gutierrez Ossa.

Se ha retirado del servicio el teniente de navío D. Ramiro Lopez de Mendoza. Ascenderá en su lugar el alférez de navío D. Antonio Garcia Gutierrez.

El vapor de guerra Liniers ha fondeado hoy en Algeciras, y ha vuelto a salir con rumbo a la mar.

El cable de San Vicente a Pernambuco ha quedado hoy restablecido.

Se ha concedido el retiro definitivo del servicio al subinspector de primera clase de sanidad de la armada, D. Antonio Garcia Triunfo.

El médico mayor de sanidad de la armada D. Francisco Muñoz ha sido destinado al arsenal de la Habana y al hospital del mismo punto D. Ramon Nuñez.

Se ha dispuesto que el tiempo de permanencia en el apostadero de la Habana sea de tres años para los practicantes de la armada, como lo es para los condestables y sargentos de infantería de Marina.

Esta mañana, el comisario especial de carujes, Sr. Gomez, ha seguido ocupándose del cumplimiento del art. 13 del reglamento, para que los coches Ripert y tranvías no consentan más que tres pasajeros en cada una de las plataformas.

Todos han cumplimentado la orden en el acto, a excepción del carruaje número 26 del Sr. Oliva, que por haber contravenido la orden, ha sido retirado de la circulación. Los tranvías del Norte y Mercados tienen autorización del gobierno para llevar seis pasajeros en cada una de las plataformas. Cuantas personas han presenciado lo hecho por el Sr. Gomez, han aplaudido las disposiciones del señor marqués de Bogaraya, secundadas por tan celoso delegado.

Se ha concedido el retiro definitivo al teniente auditor de primera clase de la armada, D. Cayetano Lobaton.

El programa del cuarto concierto que se verificará mañana en el circo de Principe Alfonso, a las dos de la tarde, por la Unión Artístico-Musical, será dirigido por el maestro Espino y se compondrá de las siguientes obras:

PRIMERA PARTE. - 1.º Guzman el Bueno, preludio, Breton; 2.º Chanson arabe (1.º vez), instrumentada por el Sr. Espino, Godefroid; 3.º Zambra norisca en el primer acto de la ópera Los amantes de Teruel (1.º vez), Morphy.

SEGUNDA PARTE. - Scenes de Florie, suite d'orchestre (1.º vez); 1.º Cortège; 2.º Ballet; 3.º Apparition; 3.º Bacchanales; Massenet.

TERCERA PARTE. - 1.º Overture Clopatra, Mancini; 2.º Primer tiempo del Concerto en fa sostenido menor, por su autor, Bottesini; 3.º Variaciones sobre motivos del aria de Pasiello Nel cor piu non mi sento, Bottesini.

Mañana se verificará en la plaza de Toros la última corrida de novillos, lidiándose en ella cuatro toros de puntas de D. Donato Palomino, que serán estoqueados por el Marinero y el Manchao.

Hoy sale para Cádiz el diestro Mazantini, con objeto de tomar parte en un beneficio para librar del servicio a un joven actor.

No va a matar toros sino a representar la comedia de Ramos Carrion La mujer del sereno, que segun dicen desempeña a las mil maravillas.

Mañana domingo se verificarán dos funciones en el teatro de Novedades, a las cua-

tro de la tarde y ocho y media de la noche, representándose en ambas el magnifico drama de gran espectáculo El terremoto de la Martinica, puesto en escena con todo el aparato que requiere, habiéndose retocado al efecto gran parte del decorado.

Fueron inhumadas en el día de ayer en los 13 cementerios de esta corte, 38 personas de ambos sexos y cinco fetos.

El lunes próximo se verá en juicio oral la causa por supuestas injurias y calumnias a S. M. el rey, en la seccion tercera de esta audiencia, seguida contra nuestro compañero en la prensa D. Estanislao S. Arimendi, director del periódico La Gorda.

Nos consta que el ministro de la Guerra se ocupa sin levantar mano en la formación del presupuesto de su departamento, y segun parece, no es insignificante la cantidad que en ciertos servicios ha encontrado que poder aplicar a la cuestión palpitante de aumento de sueldos.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Concediendo la plaza de la orden de San Hermenegildo al comandante de carabineros don José de Rosales, al capitán de fragata D. Manuel de Duenas, al capitán de carabineros D. Francisco Gomez, a los capitanes de la Guardia civil D. José Rodriguez y don Juan Garcia, a don de infantería D. Roman Gil y al comandante de la misma arma D. Manuel Tapias.

La cruz sencilla de la misma orden al teniente de navío D. Manuel Marin, al comandante de infantería de marina D. Miguel Pardo, a los tenientes de navío D. Enrique Robin, D. Jacobo Mac-Mahon, D. Pedro Guarro y D. José Cano; a los tenientes de la Guardia civil D. Benito Campomar, D. Antonio Fraire, D. Hilario Aznar, D. Rafael Rodriguez y D. Francisco Mendez; a los capitanes del mismo cuerpo D. Félix Garcia, D. Joaquin Aguado y D. Roque Garcia; al capitán de carabineros D. Rafael Torres, al teniente del mismo cuerpo D. Emilio Macias; al capitán de artillería D. Salvador Peña, al comandante de ingenieros D. Bonifacio Corcuera; al teniente de infantería D. Francisco Leston; al comandante de E. M. de plazas D. Antonio Catejo; a los tenientes de infantería D. Juan Burgos, D. Mariano Villarid, D. Manuel Fernandez, D. José Palacios, D. Juan Gonzalo y D. Antonio Escobedo; a los capitanes de infantería D. Escayano Salvaterra y D. Pedro Alzamora; al comandante de la misma arma D. Leonardo Gonzalez y al oficial primero de la seccion de archivos D. Felipe de Peña.

Concediendo el retiro al teniente coronel de infantería D. Fernando Carrascosa y al comandante D. Jaime Rivera.

Aprobando el nombramiento de secretario de la subinspeccion de Y. Y. de Canarias a favor del capitán de infantería D. Francisco Lopez.

El operador de Berlin Dr. K. Ispert, ha practicado en esta corte y en presencia de varios médicos españoles, una ovariotomía, continuando la operada en satisfactorio estado de salud.

Este hecho se comentaba hoy en un círculo de médicos distinguidos, reconociendo la competencia y la ilustración de su compañero Kispert.

El Sr. Martí-Miquel ha sido hoy visitado por numerosos amigos.

Los redactores de los periódicos federales La Montaña y la Marsellesa han estrechado la mano de su antiguo compañero.

El fiscal de la audiencia de Madrid y el juez de instrucción del distrito de la Inclusa perseveran incansables en la práctica de diferentes diligencias relacionadas con el misterioso y sangriento crimen del Canal.

Uno de los dos sujetos que por sospechas fueron detenidos ayer, segun digimos, ha sido hoy puesto en libertad; el otro continúa

54 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. - ¿Por qué? - ¿Por... Roberto! - ¿No lo entiendo! - Es que no conoces la situación... ¡Roberto es pobre! - ¿Y qué? - ¿Que yo soy rica, muy rica, demasiado rica! - ¿Que más? - El honor, el cuidado de su dignidad exigen que Roberto renuncie a mi mano;... de otro modo le acusarían... - ¿Y qué importa?... ¡Le acusarían! El es orgulloso... ¡Moriría antes que exponerse a ciertas sospechas de cálculos y de innoble especulación!... - ¿Puede labrarse una gran fortuna!... ¡Esperad!... - ¿No puedo ser! - Y Juana explicó a Andrea bajo qué amenaza de muerte se hallaba colocado Roberto, en caso de que ella se negase a aceptar la mano del conde. - ¡No le faltaba más a ese señor que ser un espadachín! - dijo Andrea exasperada. - Así, prosiguió Juana, contentando las lágrimas que de su corazón subían a sus ojos, - debo sacrificarme para salvarle... y es preciso que ignore la causa de mi sacrificio... ¡porque si sospechase lo más mínimo!... - ¿Es valiente? - ¿Le amaría yo si no lo fuese? ¿Qué mujer amaría a un cobarde? - ¡Al menos yo no! - dijo Andrea con tono desprecioso. - ¡Provocar al conde, se haría matar... y sería yo quien vertiera su sangre...! - ¿Y si muere por tu abandono? - ¡Ah, no digas eso! no digas eso! - Sollozó Juana ocultando su cabeza en el hombro de su rubia amiga. - Por otra parte, - prosiguió con un ligero tinte de amargura, - bien sabe lo que pasa, y ya ves que consentió en ello, puesto que no he oído hablar más de él. - En eso te engañas, - dijo Juana bajando la voz. - ¿Le has vuelto a ver? - preguntó Juana temblando. - No, pero me ha escrito. Me envió su carta una mañana por encima de la puertecilla del jardín. - ¿Qué te decía? - Esto: «Todo ha concluido. Juana se casa. Quisiera verla por la última vez.» - ¿No, no! - exclamó Juana con terror. - No respondería de mí. - ¡Oh! para que tenga el valor de hacer lo que hago... es preciso que no vuelva a ver sus tiernos y apasionados ojos... que no vuelva a oír su voz que me encanta y a la que no podría resistir!... ¡No, no!... ¡No debo volver a verle!... Y se levantó agitada, febril. Andrea la imitó y las dos se alejaron en silencio. - ¡Pobre Juana! - decía Andrea. - ¡Cuánto daría por verla dichosa! - Yo en su lugar no sé lo que haría, pero de seguro no me separaría del que amase! - Y arrojó sus ojos un aire amenazador.

XVI. Vuelven a verse. - ¡Calle! - dijo Andrea, - ¡ojoo el silbido del tren! - Instintivamente, Juana miró en la dirección de París. - ¿Quién sabe, - dijo Andrea, - si le veremos aparecer, como en otro tiempo... cuando eras tan feliz! - Diciendo esto, Andrea examinaba las ventanillas del tren que acercaba su marcha al remontar el terraplén. Juana la imitó. De pronto lanzó un grito; llevó la mano a su corazón... y hubiéndose caído al suelo si Andrea no la hubiera sostenido. Al grito de Juana contestó otro grito. Roberto Dauray estaba en el tren registrando con la mirada el jardín en que tenía la costumbre de ver a Juana en tiempos más felices. - ¡Es él! - murmuró Juana. - ¡Oh! ¿por qué le he vuelto a ver? - Y dejando caer su cabeza sobre el hombro de Andrea, - rompió en amargo llanto. Nada de esta pantomima pase desapercibido para Desiré. Había oído los dos gritos. Había visto la espresiva fisonomía de Roberto Dauray. - ¡Calle, calle! - se decía, - ese debe ser un amante. La campana sonó de nuevo. Era la hora del almuerzo. Juana y Andrea volvieron al colegio. El jardinero dejó sus útiles y salió por la puertecilla dirigiéndose a la calle San Honorato. - Es la hora del almuerzo, - dijo Desiré. - Todas esas gentes van a reconfortar el estómago... Nada hay que observar por ahora. Aprovechémosnos de la ocasión para dar un paseito. Entonces abrió el armario donde había encerrado lo que había traído, tomó uno de los pedazos de cera de modelar y le guardó en el bolsillo. Con las mismas precauciones tomadas precedentemente salió del jardín, y en lugar de dirigirse hacia el pueblo, siguió el camino que había visto tomar horas antes a Pedro Henry. No quería dejarse ver en el pueblo, y era preciso asegurarse si el camino que conducía al terraplén no podía servir de retirada en caso de alerta. A su derecha, cerca del terraplén, halló un sendero que, cien pasos más lejos, desembocaba en una callejuela, pasando bajo el viaducto del ferrocarril y siguiendo por el borde de un pequeño brazo del Marne, cuyos ribazos, muy elevados, estaban plantados de sauces y álamos, a cuyos pies se enlazaban las ramas de lúpulo salvaje. Aquel brazo del Marne atravesaba una propiedad cerrada antes de unirse a otro brazo procedente del canal, que hacia mover las ruedas de la fábrica de fundición de Gravelle. En este lugar el agua era negra y fangosa. Desiré se encaminó hacia la casa de Machefer formada por el Marne grande.

De este lado se habían empezado grandes trabajos. Allí había las tres pilas de un puente destinado a poner en comunicación las dos orillas y facilitar el acceso de la propiedad de que acabamos de hablar, la cual estaba de venta en trozos, como lo indicaba un cartel colocado en la misma ribera. Por el momento, las tres pilas estaban unidas por un simple tablón, sostenido por una X formada de dos postes. Durante un momento Desiré consideró estos trabajos y este tablón, y luego dándose un golpe en la frente, como para grabar profundamente la idea que le había ocurrido, se alejó de allí pensativo. Los obreros habían suspendido sus trabajos y tomaban su almuerzo en un restaurant situado al borde del río y que se descubría un poco más lejos. Desiré se guardó muy bien de entrar allí, prefiriendo ir hasta Créteil, donde se hizo servir su ordinario en una taberna. Terminada su comida, volvió a campo traviesa a la callejuela del convento. Llegado a la puertecilla, se aseguró de que la calle estaba desierta y aplicó vivamente el pedazo de cera en el ojo de la cerradura de la puerta. Hecho esto regresó a su habitación llevándose el molde con todo cuidado y precaución. Examinó luego el manejo de llaves que había cogido en la tienda de su madre, tomó cinco de ellas, cuyas guardas podían entrar en el molde tomado en la cerradura. - Bien, - se dijo; - pero, aunque estas llaves tengan el grueso y forma deseadas, ¿abrirán la puerta? ¿Se necesita tan poco para que no giren! El día pasó sin incidente; pero a cosa de las siete se despertó su atención. Un hombre se paseaba por la callejuela. Despues de haber escuchado con el oído aplicado a la puertecilla, el hombre lanzó un objeto blanco por encima de la pared. Este hombre era el doctor Roberto, como fácil es adivinar. Despues de la retirada de Juana y M. Ferté, Roberto Dauray había tratado, aunque en vano, no de olvidar a la que amaba con todas las fuerzas de su alma, sino de dominar su dolor y renunciar a toda esperanza. - ¡Vanos esfuerzos!... ¡Era una lucha en que no podía salir victorioso! La desesperación le mataba; Juana era toda su vida. Su salud se alteraba rápidamente. Algunos de sus colegas, que le estimaban, atribuyendo su estado de decaimiento a un exceso de fatiga, le habían aconsejado un reposo absoluto. La señora Dauray veía morir lentamente a su hijo. Aunque conocía la causa del cambio que en él se había verificado, también le aconsejaba el reposo. - ¿De qué me servirá? - decía Roberto. - Y poniendo la mano en su corazón, añadía: - ¡Mis pensamientos están aquí!... Es un mal que no se cura... El reposo permite aislarse en su dolor y descansar es querer sufrir más

LA BELLA JULIA: El trabajo, si no hace olvidar, impide, al menos, que uno se fije en un solo pensamiento. Tengo un proyecto, madre mia. - ¿Cuál? - Quiero salir de Francia. - ¡Espatriarte!... - Quiero salir de un país en que sufro, donde no puedo vivir. - Y... ¿a dónde irás? - A América. ¡Lejos!... ¡muy lejos! - ¡Pobre hijo mio!... Dónde quier que vayas, allí te seguirá el pensamiento de Juana. - Sí... pero yo no tendré la atroz tortura de pensar que pueda encontrarla a cada instante, apoyada en el brazo de otro... - ¿Conque quieres abandonarme?... - Y Mad. Lauray procuraba retener heroicamente sus lágrimas. - ¿Por qué no vendrías tú conmigo? - ¿A mi edad?... - Tú vivirás mejor allí que aquí... Vivirás a mi lado. - Volveremos a hablar de ello, Roberto... Reflexionemos bien... Entre tanto, si tú quieres, iremos a pasar juntos algunos días a San Mauro. Instado por su madre, Roberto había consentido en vivir en San Mauro, sin que por eso renunciase a su proyecto. Quería abandonar para siempre el país que debía habitar Juana de Esparre, cuando llegase a ser condesa de Noiville. - Voy a ocuparme en liquidar mi situación - se decía, - y luego partiré. Había pedido dos ó tres días a su madre, antes de ir a reunirse con ella en su casa de campo. Allí se dirigió, cuando le hemos oído lanzar un grito, al reconocer a Juana y a Andrea en el jardín del colegio. Fácil es de adivinar su emoción. Su primer sentimiento, todo instintivo, había sido de alegría, pero pronto cedió su puesto a la sorpresa. ¿Cómo se encontraba la señorita de Esparre en su antiguo colegio algunos días antes de su matrimonio con el conde Noiville? ¿Quería decir aquella vuelta que el matrimonio se había roto? Si era así, ¿por qué Juana no le había prevenido? Bien sabía que él mismo había devuelto a Juana su libertad, pero también sabía que Juana le amaba. ¿Por qué no le había escrito que volvía al colegio? Admitiendo que Juana no hubiera podido escribir, ¿por qué la señorita de Beaumont no le había advertido de lo que pasaba? Todas estas reflexiones hervían en su cerebro. Allí había un misterio que era preciso aclarar. Mad. Dauray, con su anciana criada, la esperaba en la estación. - ¡Por fin has venido, querido hijo! - dijo abrazándole. - Sí, madre mia. - ¿Por cuánto tiempo? - Dependerá de las circunstancias, - respondió tristemente. Mad. Dauray, que miraba a su hijo con solicitud, le encontró más agitado que nunca

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 30 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA. - Reales decretos...

ULTRAMAR. - Reales decretos nombrando contador general de Hacienda de la isla de Cuba...

Dejando sin efecto el decreto de 21 de diciembre último en que se nombra a D. Federico Blanco y Anuncé...

OTRO nombrando letrado consultor de la Intendencia general de Cuba a D. Antonio Fernández Alegre...

Real orden disponiendo que se den las gracias a los señores que han compuesto el tribunal de oposiciones a la cátedra de agricultura...

MARINA. - Real decreto admitiendo la dimisión que del cargo de jefe de la sección de contabilidad ha presentado el intendente...

HACIENDA. - Real orden reformando el epígrafe número 38 de la tarifa 2.ª de la contribución industrial...

GOBIERNO. - Real orden confirmando la suspensión impuesta por el gobernador de la provincia de Málaga al alcalde y concejales del ayuntamiento de Riogordo...

AGENCIA FABRA SOBRE COMUNICA esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Singapur, 28.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo Santo Domingo, y continúa su viaje...

PARIS, 29. El ministro de Rusia Sr. Ignatieff ha pasado por Lyon con dirección a España.

Toda la prensa de esta capital se publica hoy orlada de negro, en señal de duelo por el fallecimiento del príncipe Leopoldo...

Se confirma el rumor de que el general Górdon ha sido hecho prisionero por los insurrectos. Se cree que Inglaterra permitirá la ocupación de Khartoum por los insurrectos...

Ayer se dictó auto de prisión contra el director del Progreso Sr. Solís, por no haber prestado la fianza exigida en uno de los procesos que se le siguen por delitos de imprenta...

El gobernador civil de Madrid ha impuesto 500 pesetas de multa al Casino de funcionarios del Estado, por resistencia y desobediencia a la autoridad cuando esta penetró anteayer en dicho círculo.

Ayer se presentó ante la redacción del Progreso para cumplimentar el auto judicial, pero no encontró en ella al Sr. Solís.

Ha tomado posesión del gobierno del Banco Hipotecario D. Cayetano S. Bustillo.

Es grande el número de extranjeros que se propone utilizar las facilidades ofrecidas para el viaje de Semana Santa a Sevilla.

Ha sido nombrado socio corresponsal de la sociedad Económica de Amigos del País, de Oviedo, el director general de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, Sr. Suarez Vigil.

La legación imperial de Turquía declara que carecen en absoluto de fundamento las noticias dadas por los periódicos sobre la enfermedad de S. M. I. el sultán de Turquía.

La locomotora llegará mañana a Segovia. Para la inauguración de la línea se preparan grandes fiestas.

Niegan los zorrillistas que su jefe vaya a trasladarse a Londres.

Segun el Correo, dentro de breves días saldrá para Sevilla el batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo, al que sustituirá en la guarnición de Madrid el de Cataluña.

Entre los candidatos para la dirección de Obras públicas, que debe en breve quedar vacante, figuran los Sres. Los Arcos, Vieja y Clemente.

El alcalde de Marchena ha prohibido que se abran los comercios en los días festivos.

Los emigrados republicanos detenidos en Lisboa serán conducidos a Burdeos, desde cuyo punto se dirigirán a París.

Dice la Crónica de Cádiz que el miércoles se promovió en las cárceles de Jerez una colisión entre los presos sentenciados a muerte por el asesinato del Blanco de Benacoz...

No se ha confirmado la noticia del viaje del príncipe Federico Carlos a España.

No es cierto que el Globo fuera ayer denunciado, como equivocadamente se supuso anoche.

Las Novedades de Santa Cruz de Tenerife, se ha adherido a la protesta de la prensa.

huérfanos de San Vicente, agradecidos por la generosidad del diestro, al cual le fué dedicada una función en el teatro Colon de aquella ciudad, la noche del miércoles.

Se ha suicidado en Barcelona la hija del ejecutor de la justicia, disparándose un pistolazo en la cabeza.

Parece, según todos los indicios, que la desgraciada joven se ha matado por causas amorosas.

El ejecutor al ver a su hija, intentó poner fin a su vida con una escopeta, que le fué arrebatada de las manos.

Hoy cumple 36 años D. Carlos de Borbon, nacido en Laybach.

El Siglo Futuro y la Fé le envían su entusiasta felicitación.

Han sido suspendidos de sus cargos el presidente de la diputación de Córdoba y el alcalde popular del Grao (Valencia).

Ha llegado a Valencia, donde se propone pasar una corta temporada, el actor señor Vico.

El fallecimiento del príncipe Leopoldo de Inglaterra, duque de Albany, a consecuencia de una caída en el Círculo náutico de Cannes, ha causado profundo dolor en Inglaterra...

Este príncipe, llamado Leopoldo Jorge, Duque, Alberto, era el séptimo hijo de la reina Victoria. Nació el 7 de abril de 1853 y se casó el 27 de abril de 1882 con la princesa Elena Federica Augusta de Waldeck...

En un individuo de la Cámara de los Lores. La noticia, como es de suponer, ha afectado profundamente a la reina Victoria que es una madre carísimísima.

Ayer se recibieron los siguientes telegramas: Girona, 29 (11 m.). A causa de la abundancia de lluvias no se han recibido en esta capital los correos de Olot, Puigcerdà y Amer.

Barcelona, 29 (2 t.). El vapor-correo Lutio, que debió salir ayer para Palma, demora hoy su salida a causa del temporal. Saldrá tan pronto como el tiempo esté bonancible.

Gerona, 29 (8 n.). El tren segundo descendente no ha llegado esta tarde por interrupción de la vía del litoral. Llegaron a las siete de la tarde los correos de Olot y Ripoll.

Continúan las lluvias. Ayer llovió en Barcelona, Burgos, Castellón, Cuenca, Guadalajara, Huesca, Pamplona, Santander, San Sebastián, Salamanca, Segovia, Soria, Teruel, Toledo, Valencia y Zamora.

En la academia de Medicina explicó anoche el doctor Creux las causas del aneurisma, su diagnóstico y su tratamiento.

En el círculo de la Unión Mercantil continuó anoche su conferencia D. Gabriel Rodríguez, sobre los tratados comerciales, estudiándose en consideraciones respecto al hispano-ingles y a la escala alcohólica.

Procura demostrar un periódico ministerial que entre los izquierdistas reina una completa división en el modo de apreciar la conducta del gobierno, prevaleciendo en muchos un criterio pesimista.

El Diario Español insiste, como síntesis de un artículo, en que ha reflejado la verdad al decir que la izquierda presentada por conducto del Eco Nacional, es como un partido monárquico de circunstancias.

La verdad es que en los círculos políticos se habla y en la prensa se escribe acerca de la actitud de resuelta oposición que han tomado algunos periódicos izquierdistas.

En el salón de presupuestos del Congreso se han reunido ayer tarde los diputados y senadores de las provincias de Castilla la Vieja y las comisiones de Santander, Palencia, Arévalo y no sabemos si de algún punto más para tratar de los derechos de introducción de las harinas en nuestras Antillas.

Presidieron la reunión los Sres. Gamazo y Alonso Martínez.

La cuestión es la siguiente: a consecuencia del tratado celebrado recientemente con los Estados Unidos, las harinas que desde aquella república se importan a Cuba pagan ahora, según creemos, nueve escudos y pico, en vez de once y algunos centavos que pagaban antes.

Los productores de la Península, alarmados con esta rebaja, por la competencia que establece, desean una equivalente a la que han tenido los Estados Unidos, y en vez de pagar cuatro escudos y pico, como pagan ahora nuestras harinas al entrar en Cuba, que solo pagan lo que les corresponda, descontando de lo que ahora satisfacen un 17 y 1/2 por 100, que viene a ser la equivalencia de la bonificación que han tenido en este artículo los Estados Unidos con el último tratado.

Los diputados ministeriales que asistieron a la reunión han indicado, según parece, que el gobierno no podría atender la petición por encontrarse ligado con el tratado; pero algunos otros, y entre ellos el Sr. Gamazo, entienden que los tratados no impiden la modificación de los derechos en los artículos que van a otro punto del territorio de una de las naciones contratantes.

En este sentido se pedirá al gobierno la rebaja de los derechos que satisfacen en Cuba las harinas de la Península.

La reunión acordó que una comisión se avistase con el señor presidente del Consejo y con los ministros de Ultramar, Estado y Fomento, éste último como protector de los intereses agrícolas y mercantiles de la nación, para interesarles en la referida rebaja del 17 y 1/2 por 100.

En la calle del Horno de la Mata, número 3, piso 4.º fué detenido ayer tarde un sujeto llamado R. Ll. de oficio paraguero por sospechas de que pueda estar complicado en el crimen del prado del Canal.

Durante el día de ayer fueron detenidas 39 personas de uno y otro sexo por escandalo y faltas leves.

Las líneas telegráficas de Francia y Cataluña funcionaban anoche con gran retraso a consecuencia de las lluvias.

Como hallábase anunciado anoche dió en el Ateneo el Sr. Fernandez Shaw una velada literaria, recitando su leyenda. El defensor de Gerona y leyendo un arreglo del poema «La vendedora de periódicos», de Francisco Coppe.

Si ya no fuese conocido el Sr. Fernandez Shaw como poeta, anoche habríase conquistado este título y ciertamente con justicia. Aparte de algunas incorrecciones disculpables en la inesperienza del joven poeta y de las que fácilmente se corregirán con el estudio y la lectura de los grandes maestros, abundan en su leyenda descripciones brillantes y enérgicas, valientes arranques épicos, preciosas imágenes y pensamientos profundos que fueron muy aplaudidos en diferentes ocasiones. Tuvo que repetir algunos trozos

bellísimos de la leyenda, recitada magistralmente y en la cual resultan el canto primer y sobre todo unas muy bien escritas quintillas del cuarteto.

El arreglo del poema de M. Coppée «L. vendedora de periódicos» está bien hecho en él aparecen todas las bellezas del original francés.

En fin la concurrencia numerosa, las danzas muy elegantes y todos sumamente complacidos, muy felicitando al joven poeta.

Pasado mañana, martes, 1.º de abril, a las nueve de la noche, continuará en la sociedad Geográfica sus conferencias acerca de los congresos científicos, el Sr. Vilanova. La entrada será pública.

Con las funciones que se darán hoy de La pata de cubra en el teatro Español, termina la primera temporada.

Para la segunda, que dará principio en la Pascua próxima, se ensayan buenas obras de repertorio y algunas nuevas, de acreditados autores.

Se han acordado a nuestra redacción varios aficionados a la música clásica, que no han podido escuchar la gran composición de Meyerbeer, hoy en boga, Strauss, rogándonos hagamos presente a la sociedad de profesores que dirige el maestro Vazquez, el gusto con que verían que se repitiese dicha producción en el gran concierto del viernes próximo.

En la sesión ordinaria celebrada por la real academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, bajo la presidencia del señor duque de la Victoria, han sido nombrados académicos corresponsales en España, los Sres. D. Ricardo Vazquez Iba, distinguido oficial de nuestro ejército, y D. Zael García de Galdeano, catedrático de matemáticas; y en el extranjero Mr. Albert Gandy, profesor de paleontología en el jardín de plantas de París, y Mr. Victor Lemoine, profesor en la universidad de Reims.

Un antiguo vecino de Tarifa, dueño de una tienda de bebidas, ha intentado suicidarse en aquella ciudad, asesiéndose tres tiros de revolver por debajo de la barba.

Caido en tierra sin sentido, al prestarsele auxilio en su propia casa, sitio de la ocurrencia, se halló una carta junto al lugar en que yacía, en la cual con ignava su resolución de partir a la república verdadera.

Continúa la gravedad en la dolencia que aqueja al Sr. D. Abelardo de Carlos, director de la Ilustración Española y Americana. La noche del viernes la pasó relativamente tranquila, y durante el día no se ha exacerbado el padecimiento.

Reiteramos nuestro deseo de que el enfermo recobre en breve la salud perdida.

Ha fallecido en Alicante, después de una larga y dolorosa enfermedad, la señora doña Rosa Ruiz Gil, madre política del conocido médico de aquella capital, D. Manuel Ansó.

El docto jesuita P. Fita, que salió hace unos días para Barcelona, llamado a predicar la novena de Dolores y algún sermón de Semana Santa, está siendo objeto de justas atenciones por parte de la multitud de fieles que diariamente acuden a oír de sus labios la divina palabra en uno de los más espaciosos templos de la capital del principado.

El ilustrado académico no regresará a Madrid hasta Pasqua, según nuestras noticias, si es que no tiene que comparecer para entonces alguna otra exigencia de esta clase.

Hacen notar los amigos del gobierno que la situación de Italia, presentada por algunos diarios de oposición, en los de crítica, como anttesis de la de España, después de resultados en ambos países dos crisis políticas, tiene, por el contrario, grande analogía con la que hoy existe en nuestra patria.

En España, dicen, no han gobernado los conservadores puros, como en Italia, diez y seis años consecutivos, pero el partido que está hoy en el poder en Roma es una especie de unión liberal que, como el partido liberal-conservador, que hoy dirige nuestros destinos, cuenta con el apoyo de todas las fracciones conservadoras y con la oposición de todos los grupos de la izquierda.

Así lo creen y lo dicen los ministeriales.

Han sido nombrados: Jefe de negociado de primera clase del ministerio de la Gobernación D. José Primo de Rivera.

Inspector de policía de esta corte el señor Duarte.

Y han sido trasladados: El secretario del gobierno civil de Huelva, D. José M. Polo al de Jaen; y el de este último punto don Serafín Ruiz Morla al de Huelva.

Anoche se verificó en el teatro de Lara el beneficio del inteligente actor Sr. Ruiz de Arana, el cual alcanzó un verdadero triunfo en el cuadro dramático Deudas de sangre.

Se estrenaron también dos piezas cómicas en un acto. La primera original del Sr. Flores García con muy buen éxito. Se titula De pesca y el actor fué llamado a escena.

La segunda Voluntarios realistas no hizo más que pasar sin que el público mostrase deseos de conocer al autor.

SS. MM. y SS. AA. los príncipes de Baviera asistieron a la función.

Anoche celebró sesión científica y pública, la sociedad de Hidrología, continuando la discusión sobre las aguas minerales de nuestra patria.

Pronunció un discurso el Sr. Garacharri, explicando las diversas cualidades medicas de multitud de aguas minerales.

De un momento a otro debe presentarse ante el Supremo una querrela contra el gobernador de las Baleares, que sostendrá el Sr. Maura.

Segun el Correo se suscitaban en este proceso dos cuestiones interesantes: Primera. La cuestión de las multas a los periódicos, que por la sufrida por el Balear, que discutió actos de aquella autoridad, va a plantearse de lleno, pidiendo la aplicación de los artículos 204, 207 y 369 del Código penal.

Segunda. La cuestión de si un gobernador a quien se le convenciera de su arbitrariedad, está en actitud de ampararse con la impunidad parlamentaria, presentándose diputado; si bien hay que esperar de que antes del día de la elección se haya proveído lo conveniente.

Así lo dice el periódico fusionista.

Por causa del temporal reinante en el Norte no se recibieron anoche despachos de París.

preso y de él se espera, según parece, que haga alguna manifestación suficiente a poner sobre la pista a la colosa autoridad judicial, para que pueda descubrir al autor del delito.

Han sido firmados los nombramientos del personal de inspectores de la contribución industrial, con arreglo a la nueva plantilla en que se ha rebajado bastante el número de empleados de este cuerpo.

Se encuentra gravemente enferma la apreciable señora del ex-ministro D. Manuel Becerra.

Desearnos el restablecimiento de tan distinguida señora.

Ha sido nombrado vocal de la junta provincial de Sanidad de Madrid, D. Eduardo Blanco y Raso.

Con carácter de interino han sido nombrados diputados provinciales de Sevilla, D. José María Asensio, D. Juan Francisco Muñoz, D. Manuel Laraña Ramirez, D. Manuel Toribio Valera, D. Fernando Maza, D. Aniceto de la Puente, D. Ignacio Villafra, D. Juan Tamari Martoli, D. Federico Montilla, don Pedro Solís, D. Jacobo Sanchez Boanegra y D. Rafael Góngora.

El capitán de infantería de marina D. Enrique Gomez de Cádiz, ha sido nombrado ayudante personal del señor ministro del ramo.

Se ha concedido el pase a la reserva al teniente de infantería de marina D. Federico Perez. Con este motivo ha ascendido al empleo inmediato el alférez D. Angel Franco y Blanco, y a esta categoría el condestable D. Rafael Santisteban.

Esta tarde se ha recibido un telegrama de Málaga, participando que una barca italiana, con cargamento de carbón, se había incendiado a la vista del puerto. Estinguido el fuego, ha fundado y se encuentra amarrada.

Se han concedido dos meses de licencia a los tenientes de navío D. Edelmir Garcia, D. Enrique Capriles y D. José Muller Tejero; al capitán de fragata D. Manuel Realas, y a los alféreces de navío D. Francisco Carreras y D. Felipe Arnaud.

Ha salido para Valencia el diputado por Torrente, D. Jacobo Sales, quien luchará en las próximas elecciones como candidato independiente frente a la del Sr. Villarroya, jefe de los afiliados en aquella capital a dicho bando político.

El día 1.º de abril empezará a publicarse en Palma de Mallorca un periódico político, liberal-conservador, titulado las Noticias.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a D. Eduardo Echegaray y a D. Antonio Oros.

Esta tarde se han celebrado en el ayuntamiento las siguientes reuniones: Jurado para la calificación de maestras; junta de tenientes de alcalde; comisión de beneficencia, que se ha ocupado de personal facultativo, y las especiales para estudiar en los asuntos Parraga y Saiz.

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una real orden prohibiendo toda clase de nuevas construcciones en los jardines del Buen Retiro, por oponerse a ello la concesión que el gobierno hizo a Madrid de dicho sitio de recreo.

En el espeso del Norte ha salido hoy de Madrid el señor marqués de Urquijo.

El primer teniente alcalde Sr. Martínez Brau tiene el deliberado y firme propósito de dimitir dicho cargo.

Albums regios. Los pintores españoles han entregado ya en su inmensa mayoría los trabajos ofrecidos para los albums de la reina de España y la princesa imperial de Alemania, pensamiento concebido hace cuatro meses por el Sr. Romero Robledo, y ya puede decirse que realizado.

El Sr. Pradilla y el Sr. Jimenez Aranda (D. José), que por urgentes ocupaciones en trabajos pictóricos no han podido contribuir a la realización del pensamiento, figurarán también en los albums, pues con este objeto el Sr. Romero Robledo ha adquirido una acuarela del Sr. Pradilla y dos obras del señor Jimenez Aranda. La viuda de Rosales, el gran genio de la pintura española contemporánea, ha entregado un dibujo al Sr. Romero Robledo, para que no faltase la firma del inmortal artista en aquellos monumentos de la pintura española contemporánea.

Hace veintidós días próximamente publicamos una lista de sesenta pinturas, y lo hacemos de otra mayor y de los que tienen hecho el ofrecimiento, y lo cumplirán en breve. Puede decirse que figurarán en los albums obras de todos los pintores ilustres de la España contemporánea.

El príncipe real de Prusia pensó hacer una exposición de objetos españoles en Berlin con los regalos que recibió en España, y otros que poseen personas de todas las clases sociales de aquella capital, y aplazó su pensamiento hasta recibir las pinturas, tan pronto como tuvo conocimiento de este propósito. Así lo comunicó a nuestro embajador, señor Merry, y éste, en carta particular, al señor Romero Robledo.

Ha aquí ahora la lista de la segunda serie de pinturas entregadas al Sr. Romero Robledo:

E. Oliva, «Tipo de mujer», dibujo al carbon; M.ª García, «Una pobre y un niño», idem a la pluma; Ruiz Morales, «Recuerdo de Granada», acuarela; Luna, «Un pescador», dibujo a la pluma; B. y Gil, «Un soldado», acuarela; Juliana, «Paisaje (Fausto y Margarita)», acuarela; V. March, «Mujer tocando la pandereta», acuarela; Daniel Hernandez, «Tipo de mujer», acuarela; F. Echena, «Guerrero persa», acuarela; F. Benlliure, «Un gitano», sepia; M.ª Belliere, «Suerte de vana», acuarela; Martínez Cubells, «Un guardia civil a caballo», «Un caballero del siglo xvii», óleo; Eduardo Flores, «Inmediaciones de Luarca», «Playa de Otar en Luarca», acuarela; Valdecara, «Una manola», «Una chula», dibujos a la pluma; García Ramos, «Un húsar de la Princesa», sepia; Agramot, «Una leonesa», acuarela; Casado del Alisal, «España», acuarela; Villegas, «El brindis del torero», acuarela; Sanchez Perrier, «Un lago», dibujo al carbon; Bilbao, «Una flamenea», acuarela; E. Sala, «Una leonesa», acuarela; Casanovas, «Dos vistas de Madrid», dibujos al lápiz; C. Sola, dos dibujos al lápiz; Smaubert, «Dos paisajes», acuarelas; Pereda, «Una cabeza», escudo al óleo; Caila, «Llegada a Valencia de las escuadras alemana y española», acuarela; Federico de Madrazo, «Tres tipos italianos», dibujos al lápiz; Ricardo de Madrazo, «Una odalisca», «Una señora peinándose», acuarelas; Alvarez, «Un señor de fines del siglo xviii», acuarela; Sanchez Perrier, «Un río, vista de Alcalá», dibujo; A. Vera, «Alegoría de España», «Una pompeyana», óleo; Bordonada, «Dos dibujos», Crós, «Dos dibujos», a la pluma; Mar y Fondecla, «Una catalana», acuarela; Aguirre, «Un guardia del rey», acuarela; Galofre, «Dos dibujos», Ruiz Guerrero, «Un guerrero», acuarela; Atalaya,

«Un guerrero», dibujo a la pluma; Jimenez Aranda (Luis), «Una maja», sepia; Ramos Arta, «Una noria», «Una marina», óleo; Carlos Ribera, «Dos alegorías», (medios puntos), acuarelas; Gomez Moreno, «Puerta de la sala de las Dos Hermanas» (Alhambra), acuarela; El mismo, «La familia de Boadil», acuarela; Villami, «La torre del homenaje» (Alhambra), óleo; Federico Jimenez, «Ataque y defensa», acuarela; Dominguez, «Tipo de mujer», acuarela; Estéban (Enrique), «Un húsar de la Princesa a caballo», acuarela; Morera, «Un paisaje», dibujo; Vinader, «Un paisaje», al carbon.

La portada de Casado es una preciosidad, y los pintores que han ofrecido sus obras para dentro de un breve plazo, son los señores Martín Rico, Gisbert, Masiera (D. Francisco y D. F.), Llovera, Planellas, Urgell, Inglaterra, Querol, Armet, Baireda (D. J. y D. M.), Saiz, Rodríguez, Ocon, Derviz, Pizano, Sinal, Ramirez, Perez Rubio, Alba, Cutanda y Urgelles.

Los que se dedican a la princesa de Alemania irán dentro de las tapas del album, pero sin encuadernar para que puedan lucir mejor.

Esta tarde ha sido detenido en el círculo Democrático Popular de la calle de las Tres Cruces, un sujeto llamado R. Q., al cual se le han ocupado 26 cupones de la deuda, que proceden, según datos autorizados, de la suscripción de una carta que llegó al correo Central el día 21 de enero último.

En Málaga, los campos magníficos. Las próximas cosechas de cereales se presentan excelentes. Los mercados encamados. Los precios de las harinas se mantienen bien. Los trigos superiores de 48 a 50 rs. fanega; los medianos de 46 a 47; cebada de 19 a 20. Las existencias de aceite aumentan por ser las entradas muy superiores a la exportación, aunque esta ha aumentado mucho en la última semana; los precios en baja, cotizándose a 38 rs. arroba en puercas y a 40 en bodega.

En Zamora, los precios del ganado han estado muy altos en la feria que acaba de terminar; de 1000 a 1500 rs. por cabeza, más que otros años, en el ganado vacuno. Trigo caudal a 37-50 rs. fanega; centeno a 24; cebada a 21; garbanzos superiores a 140; medianos a 90; patatas a 7 rs. arroba; lana negra fina a 56 rs. arroba.

En Toro los vinos gozan de bastante estimación, habiéndose despachado unos 6000 cántaros en la semana última a 17, 18 y 19 reales uno. Los campos en buen estado. El mercado de cereales sostenido; el trigo se cotiza de 37-50 a 37-75 las 94 libras; cebada de 21 a 22.

En Borja (Zaragoza) la siega hace estragos, comprendiendo las próximas cosechas de cereales y de uva. El trigo se cotiza a 17 y 17-50 rs. los 20 litros; el aceite sostenido a 51 rs. arroba de 15 litros. Los vinos muy paralizados, ofreciéndose a 26 y 30 pesetas alqueto de 119 litros.

Por el rectorado de la universidad Central se han nombrado a los maestros D. Vicente Rodrigo y Martínez para la plaza de auxiliar de la escuela de Carabanchel Bajo, D. Leopoldo Jimenez y Maté para la propiedad de la de Chamartín de la Rosa, D. Ricardo Carbo y Badia para la de San Agustín, D. Eduardo Cuesta y Ortega para la de Daga-zano, D. Elias Herrero y Hernandez para la de Mangiton, D. Manuel Sanchez y Verónica para la de Manzanares el Real, D. Cecilio Lázaro Carrasco y Perez para El Horcajo, D. Pedro Nafrio y Romero para la de Rivatjada, D. Calixto Nieto y Hernandez para la de Veilla de San Antonio, D. Andrés de la Cruz Barrios para la de Canillejas, D. José Moreno Salvador para la de Navalafuente y D. Saturnino Morcillo y Estéban para la de Valdemaqueada, y a las maestras doña Cecilia Diaz Justa para la de Daga-zano, doña Romana García Navidad para la de Santa María de la Alameda, doña Catalina Guio y Orozco para la de Rozas de Puerto-Real, doña Juliana Sanchez y Garcia para la de Pereduela y doña María de la Cruz Gonzalez para la de Paredes de Buitrago, todas de la provincia de Madrid.

Entre los cortesanos se elogian mucho estos días los retratos hechos en la fotografía de los Sres. Barcia y Viet, de gran número de damas aristocráticas que concurren al baile de los duques de Fernán-Núñez.

Ayer honró dicho establecimiento S. A. la infanta doña Isabel, y en breve le concederán tan alto honor SS. MM.

Se ha concedido carta de sucesión en el título de marqués de Albaida, con grandeza de España, a D. Antonio Orensé y Lizauri; y en el de vizcondado de Roda a favor de D. Ramon Jordan de Urries y Ruiz de Arana.

Han sido nombrados escribanos de actuaciones de Manresa D. Cesáreo Nieva y Oviedo, y de Hellin D. Francisco Tomás Roche.

Una comisión de la junta directiva encargada de la creación del verdadero círculo de Empleados, nos manifiesta hagamos constar que ninguna relación tiene el proyectado centro con un casino llamado de Funcionarios públicos establecido recientemente en Madrid, y que anoche fué objeto de la visita de la autoridad.

Conviene mucho a la junta directiva del círculo de Empleados hacer esta aclaración. Las adiciones para este centro son numerosas; están inscritos funcionarios de todos los departamentos ministeriales, y pertenecen a la junta directiva ex ministros de todas las fracciones políticas y jefes superiores de administración en activo servicio.

En breve se reunirá la comisión ejecutiva para tratar de la cuestión de local, que es lo único que falta para señalar el día de la inauguración.

Con los elementos que hay ya disponibles, el casino de Empleados será uno de los más suntuosos centros de instrucción y recreo de la corte.

Es completamente inexacto que el director general de Instrucción pública haya presentado o piense presentar la dimisión de su cargo, como ha dicho un periódico.

El señor Fernandez Guerra cuenta con el apoyo y amistad del señor ministro de Fomento por sus grandes aptitudes para desempeñar la citada dirección.

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento el jurado para nombrar las siete maestras para las escuelas públicas, habiendo resultado nombradas doña Florentina Folgado, doña Antonia Jaume, doña María Asensio, doña Manuela Gil, doña Catalina Sanchez, doña Andrea Adelina Lamas y doña Justina Gonzalez.

La guardia civil de Rincon (Logroño) ha detenido y puesto a disposición del juzgado a Manuel Saenz Montoya, presunto autor de la muerte de Vicente Rufino Cabezon.

Ha sido muerto violentamente en Almedivar (Huesca) el vecino de dicho pueblo Dionisio Gutiérrez. Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado Agustín Mouzon Avellaná, presunto autor del hecho.

Cerca de la siete ha regresado a Madrid la corte, de su expedición a Aranjuez.

Dice un periódico de Valencia que continúan embarcándose algunos cestos de fresa para Madrid. En aquella capital se pagaba a diez y el aromático fruto a cinco pesetas libra, y los fresones a dos y media.

Asegúrase que la empresa del regío ceseo ha escrito para el año próximo a la célebre contralto Giuseppina Pasqua, tan conocida y apreciada entre nosotros.

El severo e inteligente crítico musical Filippi la tributa calorosas alabanzas, así como al señor Tamagno en la parte de Juan de Leyva.

En Niza ha cantado la famosa Van-Zandt Mignon en el teatro del Casino Municipal. El éxito de la Dica americana ha sido inmenso, y la sociedad cosmopolita reunida para escucharla, le prodigó las ovaciones y los regalos de canastillas y ramilletes de flores.

La Leria, a quien la temporada anterior tuvimos en Madrid, y que tuvo la desgracia de suceder a la incomparable Sembich, ha logrado grande aceptación en Niza en la parte de Filina.

En cambio se muestra cruel con el tenor Delgado. ¿No habrá influido algo en ello su extraño y ridículo nombre?

La bella ciudad del Mediterráneo, merced sin duda a su Exposición internacional, continúa en la primavera tan animada y bulliciosa como durante el invierno.

Con motivo de la Mi-carame según dicen los franceses — ó de partirse la vieja — como decimos los españoles — se verificó el jueves de la anterior semana la llamada «batalla de las flores».

El Paseo de los Ingleses se vio lleno — de cuatro a seis de la tarde — de magníficos y engalanados carruajes, llamando particularmente la atención el de nuestro cónsul el señor Gambart, el cual no solo era soberbio, sino que iba provisto de rosas y camelias, procedentes de los hermosos jardines de la Villa des Palmiers, residencia del Sr. Gambart.

El Mundo Elegante, periódico muy acreditado de Niza, encomia también la gentileza de la dama que acompañaba en su landeau a nuestro representante.

Otra familia española, la de Teresa y Córdoba, atrajo asimismo las miradas de todos por el lujo de su tren, enjaezado con los colores nacionales.

No son esos los únicos nombres de nuestro país que figuraron en la lista: leemos también los de la señora de Gonzalez Moreno, de la señorita de Durán, de los duques de la Conquista y de Pomar.

Tomaremos del Mundo Elegante la bonita descripción de lo que allí se conoce por la batalla de las flores:

«Al principio, — dice nuestro colega, — la lucha estuvo un tanto desanimada, sin duda porque el ciclo se presentaba triste y amanzador, y quizá por ser cosa difícil tener buen humor a hora fija.»

«Sin embargo, desde las tribunas y cierto landau el choque de dos pares de ojos hace estallar de pronto las hostilidades. Crizanse varios ramilletes de una a otra parte, y esta es la señal del combate que poco a poco se generaliza, se anima y se hace interesante.»

«El sol rompe las nubes y muestra su roja faz algunos momentos, como si quisiera enviar una sonrisa a las flores y a las jóvenes; como si intentara prestar mayor alegría a la fiesta.»

«Desde entonces hasta las seis de la tarde continúa la batalla, no encarnizada sino cortés, graciosa, elegante: — con un carácter casi íntimo, que no tenía la del carnaval.»

«Los carruajes van al paso: los que los ocupan se dan ramilletes de mano a mano, cambiando frases galantes ó un ligero apretón de dedos.»

«Los amantes platónicos aprovechan la ocasión para hablarse, y el público en general se divierte con el espectáculo.»

No se ha celebrado solamente de este modo la Mi-carame, en Monte-Carlo, que es casi un suburbio de Niza, dió el conde de Bortora en los salones de la gran fábrica de porcelana, un magnífico baile de trajes, al cual invitó más de mil personas.

El sarao fué espléndido, y habrá costado, cual decimos por acá, un ojo de la cara al anfitrión, quien no omitió nada para agasajar a los convidados.

Hubo dos buffets, uno de cocina rusa, otro de cocina francesa; a las tres de la mañana se pusieron a disposición de las señoras 300 dominos negros, para que pudiesen embromar a su sabor; y por último, el collon fué tan rico y sustancioso, que no ha tenido semejanza.

Se necesita ser un potentado como el conde de Bortora para gastarse 20000 duros en divertirse gentes que, en su inmensa mayoría, le eran desconocidas.

Algunas damas que acostumbra pasar a pie en la Fuente Castellana antes de ir a pa-

sear en coche al Retiro, nos piden llamemos la atención del señor gobernador sobre el gran número de pobres que en aquel sitio las persiguen.

Hay cojos, tullidos, mudos, con voz, viejos y jóvenes, y entre estos un muchacho de doce a trece años, que insulta a cuantos no le dan limosna.

Señor conde de Toreno hoy, señor Fernandez Villaverde mañana, hagan Vds. por qué cese tal cuadro.

No es solo el Sr. D. Abelardo de Carlos quien estos días inspira serios temores por su existencia: la marquesa de la Rivera, hermana del duque de Rivas, señora que goza de grandes simpatías entre el gran mundo, ha sufrido igualmente gravísima enfermedad.

Por fortuna, después de una ligera recaída, el estado de la ilustre paciente es mejor; y todo hace esperar que recobrará en breve la salud, con gran satisfacción de cuantos la conocen y tratan.

Durante la próxima semana y la inmediata se cerrarán todos los salones, comenzando desde el lunes los condes de Casa-Valencia, quienes no recibirán en semejante noche a sus amigos, por ser para ellos un triste y doloroso aniversario.

Asimismo.

Avisos útiles.

UN MISTERIO DESCUBIERTO.

Una señora de la alta sociedad, para quien no pasan años, cuyo cutis blanco y sin arrugas, causa la desesperación de sus rivales, y la hace aparecer mucho más joven de lo que es, nos respondió el otro día, cuando nosotros le preguntábamos indiscretamente, de qué agua maravillosa se servía, y si tendría la bondad de comunicarnos el secreto de su eterna juventud:

«Pues es muy sencillo; yo no he empleado jamás para el tocador esas panaceas que se llaman infalibles; un médico me explicó hace algún tiempo, que para tener un color puro, el cutis blanco y fino, era necesario purificar la sangre; los cosméticos pueden blanquear el cutis, pero no siendo la sangre purificada, la hermosura se compra a costa de la salud. Las Píldoras Suizas son mi secreto. Estas píldoras purifican la sangre, y preservan la vida de todos esos granitos, pecas, etc., que afean la fisonomía más hermosa. Todas las enfermedades ó impurezas de la piel son el resultado de una sangre viciada; algunas Píldoras Suizas bastan para hacerlas desaparecer; su coste es insignificante: peseta y media en todas las farmacias.»

Crean muchas personas que el comer en

abundancia de fuerzas y carnes; pero es un error, pues no engorda lo que se come, sino lo que se digiere, y por desgracia las malas digestiones son la enfermedad del día. De aquí que hallemos tantas jóvenes pálidas, anémicas, sin gusto para nada, que se curarían en breve, cobrarians la energía y los hermosos colores de la salud, tomando despus de cada comida una copa del delicioso VINO DE PEPTONA DE CHAPOTTEAUX, que contiene 10 gramos de carne de vaca digerida é inmediatamente asimilable.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos al 6 por 100 en metálico.

El Banco Hipotecario hace actualmente, y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de 5 á 50 años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Cédulas hipotecarias.

En representación de los préstamos realizados, el Banco emite cédulas hipotecarias. Estos títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas al Banco y la subsidiaria del capital de la sociedad. Son amortizables a la par en 50 años.

Los intereses se pagan semestralmente en 1.º de abril y 1.º de octubre en Madrid y en las capitales de provincias.

Los que deseen adquirir dichas cédulas podrán dirigirse en Madrid, directamente a las oficinas del Banco Hipotecario, ó por medio de agente de Bolsa, y en provincias á los comisionados de dicho Banco.

ESPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO REAL.—S 412.—F. 417 de ab.—T. 2.º impar.—Luzuria. ESPAÑOL.—4 112.—F. 22 de ab.—T. 4.º par.—(La misma de la tarde.) ZARZUELA.—2 de la tarde.—Cuatro conciertos instrumentales, por la sociedad de conciertos de Madrid, bajo la dirección del maestro Sr. Vazquez, en el que tomará parte el eminente concertista Sr. Power. APOLLO.—4 112.—T. 1.º de ab.—(La misma función de la tarde.) COMEDIA.—4 112.—T. 4.º.—La duéña.—El hombre de las gafas. S 412.—F. 13 ab.—T. 1.º impar.—La duéña.—El grajo de la fábrica.—Intermedios por el socio. CIRCO DE PRICE.—4 112.—Los mosqueteros grises.

S 412.—F. 30 de ab.—T. par.—(La misma función de la tarde.) TEATRO Y CIRCO DEL PRINCEPE ALFONSO.—2.º Cuatro conciertos por la sociedad Unión Artístico-Musical, bajo la dirección del Sr. Espino, en el que tomará parte por última vez el célebre concertista Sr. Batistini. VARIETADES.—4 112.—De la noche á la mañana.—Vivitos y coleando. S 412.—Vivitos y coleando.—Paso atrás.—En quince minutos.—Vivitos y coleando. ESCLAVA.—4 112.—Animo, valor y miedo.—España pintoresca. S 412.—T. 4.º.—El niño Bitongo.—España pintoresca.—Segundo acto.—Petrera. NOVEDADES.—4.—El terremoto de la Martini. S 412.—(La misma función de la tarde.) LARA.—4 112.—¡Adios, Madrid!—Ni visto ni oído.—La pareja de baile. S 412.—T. 4.º.—Deuda de sangre.—Voluntarios realistas.—El maestro de caló.—De pesca. MARTIN.—4 112.—Pasión y muerte de Jesús y la resurrección del Señor. S 412.—(La misma función de la tarde.) MADRID.—4.—Pasión y muerte de Jesús. S 412.—El país del fuego.—El jazmín de oro.—El país del fuego. PLAZA DE TOROS.—A las 4 112.—Última corrida de novillos de la temporada, en la que se lidiaron cinco toros de puntas, de la ganadería de D. Donato Palomino, vecino de Chozas de la Sierra, con divisa amarilla, que serán estocados por Antonio Ortega (El Matador) y Tomás Parrondo (El Manchón). Además se correrán cuatro novillos embolados para los aficionados que gusten bajar á la plaza.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 29.

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 28, DEL 29. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 exterior, 2 por 100 exterior, etc.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

BOLETIN RELIGIOSO.

ALMANAQUE.

SANTOS DEL DIA 30.—San Juan Climaco y San Régulo, obispo.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la escuela pia de San Fernando; predicará en la misa el P. Caldeiro, y por la tarde el Sr. Bailesteros. En las parroquias habrá misa cantada y explicación del Santo Evangelio. Continúan los novenarios y setenas de Dolores: En la Real capilla serán oradores D. Federico Perez y D. Juan Nielfa. En la Encarnación, D. Manuel Perez y el Sr. Pelaez. En los Serivitas, D. Felipe Bermejo y D. Francisco Bocos. La misa y oficio divino son de la Dominica. Visita de la Corte de Maria—Nuestra Señora de las Angustias en la escuela pia de San Fernando ó en Cañizares.

AVISOS OFICIALES.

BANCO DE ESPAÑA.

Desde el martes 1.º de abril próximo, se pagará por este banco los intereses correspondientes al primer trimestre del año actual de los títulos de deuda amortizable al 4 por 100, y los de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, depositados en las cajas del mismo ó entregados en garantía ó operaciones. Los interesados pueden presentarse en la interencion del Banco para recibir los libramientos por el orden siguiente: Deuda amortizable al 4 por 100. Martes 1.º de abril.—Garantías de operaciones, depósitos intrasmisibles, judiciales, necesarios y fianzas. Jueves 3 de id.—Depósitos trasmisibles, resguardos núms. 470218 á 474200. Sábado 5.—Id. id. id., números 474201 á 478100. Martes 8.—Id. id. id., números 484501 á 492000. Sábado 12.—Id. id. id., números 492001 á 497000. Jueves 17.—Id. id. id., números 497001 á 295477. Deuda perpetua al 4 por 100 interior. Miércoles 2 de abril.—Garantías de operaciones. Viernes 4.—Depósitos intrasmisibles, necesarios, fianzas y trasmisibles, resguardos núms. 485000 á 485600. Lunes 7.—Depósitos trasmisibles, resguardos núms. 485601 á 488000. Miércoles 9.—Id. id. id., números 488001 á 491400. Lunes 14.—Id. id. id., números 491401 á 494700. Miércoles 16.—Id. id. id., números 494701 á 498000. Viernes 18.—Id. id. id., números 498001 á 202200. Sábado 19.—Id. id. id., números 202201 á 205502. Los títulos de la deuda amortizable al 4 por 100 que formaban parte de un depósito se hallan amortizados en virtud del sorteo celebrado el 4.º del actual deberán ser retirados por los interesados, á fin de hacer por sí la presentación al comisionario. Madrid 28 de marzo de 1884.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

CAJA DE DEPÓSITOS.

Esta Dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 31 del actual, á las 4 de la tarde, y el primer día de la semana siguiente, hasta las dos de la tarde.

MORIEL.

Médico-cirujano, especialista en partes; 50 años de práctica. Arco de Santa María, 41 duplicado.

SE CONSTRUYEN PUERTAS.

Desde 10 pis., y portinas de hierro, desde 35 pesetas buco. Calle del Aguila, 24.

ALARCON PROFESOR.

pedicador y mantero, Carretas, 15, 2.º.

A. ROMERO A.

10.—CAPPELLANES—10.—Gien pianos y armarillos para elegir, en todos precios y de las mejores fábricas conocidas. Único depósito en España de los célebres pianos de Steinweg, sin competencia por su sonoridad, resistencia y mecanismo. Precios económicos.

VENTEN PUERTAS Y VENTANAS.

Mayor, 408.

MONTE DE PIEDAD.

El lunes 31 del actual, de diez á dos de la tarde, estarán expuestas al público en el edificio del Monte de Piedad, plaza de las Descalzas número 2, los lotes de ropas y efectos diversos que corresponden vender en el presente mes. La venta en pública subasta dará principio el martes 4.º de abril, á las diez de la mañana, continuando en los siguientes días á las mismas horas.

TESORERIA CENTRAL.

El pago de la mensualidad corriente de las clases pasivas que cobran por esta tesorería Central, se verificará de once de la mañana á las tres de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se expresan: Día 4.º de abril. Retirados de Guerra y Marina. Día 2.º Montepío civil, letra A á la L. Día 5.º Montepío civil, letra M á la Z. Día 4.º Montepío militar y pensiones remuneratorias. Día 5.º Cesantes de todos los ministerios. Día 7.º Jubilados de todos los ministerios. Días 8 y 9.º Todas las nóminas sin distinción. Día 12.º Retenciones.

AVISOS PARTICULARES.

CLARENS ULTIMA MODA CON TORSO, berlina y familiar, baratas, se venden. Ballesta, 18.

IMPOTENCIA debilidad y esterilidad.

La curan las célebres píldoras tónico-germinales del doctor Morales. Carretas, 59, y principales farmacias.

XIX aniversario.

Todas las misas que se celebran mañana lunes 31 del corriente en la iglesia parroquial de San Martín, por los señores acreedores adscriptos, serán aplicadas por el alma de...

LA SEÑORA D.ª MARIA DE LA CONCEPCION PEREZ ESTALA Y ORTIZ DE PAZ.

CONDENA VIUDA QUE FUÉ DE LOS VILLARES (q. s. g. h.) que falleció en igual día de 1885.

CASA EN MADRID.

Se vende una con cinco plantas, jardines, patio, cuadra, cochera, etcétera, etc. Informes, Rey Francisco, 41, bajo.

VENTA DE DOS CASAS.

Informar: Príncipe, 25, papetería.

SE CEDE SALA Y GABINETE CON Consistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes. Calle de San Bernardo, 47, portería, darán razon.

MA PARA CASA LOS PADRES.

Teche, de 17 días. Itamates, 4, portería.

CALIA Y GABINETE. HORNO DE SIA MATA, 45, etc. 2.º.

COCHES.

Se venden landós, herlinas, clarens, vagonetas, factones, jardinerías, familiares, charretes, duques, victorias, milores, MENHIZABAL 57.

SE ARRENDAN LOS PASTOS DE Serranovora y rastrajera del término de Getafé. El que desea arrendarlos, puede hacerlo en dicho punto con la comisión de labradores.

SE VENDE UN CLARIN DE CINCO lúnes y un duque con capota. Gloria de Bilbao, 5, casa de préstamos.

INSTITUTOZ inglesa desea colocacion en Madrid ó fuera. Enseña á la perfeccion el inglés, francés, español y piano. A. R. San Marcos, 48, 2.º.

VENTA DE SOLAR.

El 5 de abril á las dos de la tarde se subasta en el juzgado del Congreso y escribanía de Valdivieso, un solar en la manzana 215 del ensanche, con fachadas á las calles de Velázquez, Nuñez de Balboa, Juan Bravo y Matagorda; mide 6775 pies cuadrados 43 centímetros; está tasado en 52716 pesetas 45 céntimos y son admisibles las posturas desde los dos tercios de la tasacion.

SE VENDE EL MOBILIARIO DE CASA. No se admiten predepos. Talona Descalzas, 4, 2.º.

ALMONEDA VERDAD.—SE HACE A del mobiliario de una casa, por ausentarse sus dueños. Urosos, 40, segundo.

COCHERA Y CUADRA EN DOS PIESetas. Flor Baja, 9, portería.

MA PARA CASA DE LOS PADRES, teche fresca. Ave-Maria, 44, botellería.

UNA SEÑORITA FRANCESA, CON billos, desea colocarse. Hortaleza, 81.

SE VENDE MAGNIFICO CABALLO Sandez de limonera, diez dedos, cuatro años. Esperancilla, 12.

GRAN LOCAL Se arrienda á la terminacion de la calle del Aguila, y con entrada por la de Campillo de Gil y Mon, núm. 2; reúne condiciones propicias para usos industriales, talleres, almacenes ó otros análogos. ORVIENTES EN GRAL: NORRIAS, porteros. Milanese, 7.

LIQUIDACION y almoneda por cese de la casa de préstamos, Atocha, 156.—Se ruega á las personas que en ella tuviesen efectos, se sirvan pasar á retirarlos.

MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Leganitos, 16, port.

CABINETE, CON O SIN ASISTENTE. Infantes, 2, portería.

MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Segovia, 7, port.

SE VENDE UNA CALDERA DE vapor, fuerza ocho caballos.—Ronda de Atocha, núm. 4.

PIANO MAGNIFICO NUEVO, OCA-sion. Meson de Paredes, 26, 2.º.

HABITACIONES DECENTES. CLAVEL, 4, sastretería.

CABINETES, RAZON, CABALLE-ro de Gracia, 50 y 52, portería.

HUESPEDES DESDE 7 BS. EN adelante. Jardines, 19, 2.º.

MA PARA LA CASA. CALLE DE Bordenadores, 1, port. 1.

SEGUNDO ANIVERSARIO.

El Ilmo. Señor DON TOMÁS RODRIGUEZ SOPEA falleció el día 30 de marzo del año 1882.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran mañana 30 en la iglesia de la Visitacion (Salesas), donde estará S. D. M. manifestado, por los señores sacerdotes adscriptos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos D. Tomás, D. Fermín, D. Dolores, D.ª Maria del Martirio, su hija política D.ª Beatriz Villar y sobrinos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

SE VENDEN LANDOS, herlinas, sociabes, milores, factones, charret, nuevos y usados. Velazquez, 50.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de Fomento, Jefe, su viuda, hermanos, sobrinos y sobrinas políticas, y demás parientes de dicho señor, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, núm. 40, al cementerio de la sacramental de San José el día 30 del corriente á las cuatro de la tarde, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se publica el coche.

DE ARANJUEZ á media legua, hay una hacienda en venta con olivares, viñas, casa labor, etc., cerca estacion ferro-carri. Botellas, Atocha, 38, 2.º.

ALMACEN DE ACEITE jabón y legumbres de José Palomero, Magdalena, 24. Especialidad en garbanzos de Castilla.

SEÑORES NOTARIOS, ESCRIBANOS Y PROCURADORES

Se ruega á la persona que el día 27 á primera hora compró en el último estanco de la calle de Hortaleza 20 pliegos papel sellado de una peseta, 29 de dos y 29 de tres, pase por dicho estanco á devolver la cantidad que por equivocacion se le entregó demás.

MÁQUINAS DE COSER A PLAZOS

Gran taller para componerlas, de todos los sistemas, de Emili C. Capitaine; único especial que las compone en el día, 25, A.B.A.D.A, 25. 4.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. ANUNCIO.

Necesitando esta compañía proveerse de 24000 kilogramos de albayalde en polvo, se anuncia al público á fin de que las personas que pudiesen presentar proposicion para este suministro, lo efectúen hasta el día 1.º de abril próximo venidero inclusive, en pliego cerrado con lacre y sello, expresando en el sobre: «Señor director de la compañía de los ferro-carrites de Madrid á y á Zaragoza Alicante.—Estacion de Atocha.—Madrid.—Proposicion para el suministro de 24000 kilogramos de albayalde».

El pliego de condiciones correspondiente estará de manifiesto en las oficinas de la direccion, sitasen el edificio principal de la estacion de Atocha.

Es condicion indispensable que á toda proposicion acompañe la suma de 250 pesetas. Dicha suma se entregará en la caja central de la compañía, y el justificante de haberse hecho el depósito se unirá por el interesado á su expresada proposicion antes de ser entregada en las referidas oficinas, cerrando el pliego como queda expresado, con lacre y sello especial, de cuyo sello harán la misma estampacion, también con lacre, al principio de su proposicion.

Toda proposicion presentada despues de la fecha arriba expresada, será desechada, así como también la que carezca del depósito mencionado.

La compañía se reserva el derecho de aceptar la proposicion que juzgue más ventajosa, así como también el de desestimarlas todas caso de no conceptuárselas admisibles. Madrid 12 de marzo de 1884.—El director, G. S. Montesano.

CAMAS DE PALOSANTO mate barnizado, Huoncello, maple y roble. Armarios de luna desde 25 pesetas; en el almacén de camas doradas y maqueadas inglesas. 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia.)

LIBRANZAS DEL GIRO MÚTUO.

Pago inmediato á cualquier hora de todos los días. LA GENERAL, Arenal, 22, dupdo.

SANTAL DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase en Paris Estascápsulas cortan los flujos en 48 horas; suprimiendo el Copaiha, la Cubeba y las Inyecciones.

Depósito en las principales Farmacias

R. I. P.

EL NIÑO JOSÉ YAGÜE Y FRUTOS HA FALLECIDO el día 28 de marzo, á los cinco años y medio de edad.

Su padre D. Rafael Yagüe y Buil tiene el sentimiento de participar á sus numerosos amigos tan triste noticia.

ALMACEN DE ACEITE

jabón y legumbres de José Palomero, Magdalena, 24. Especialidad en garbanzos de Castilla.

SEÑORES NOTARIOS, ESCRIBANOS Y PROCURADORES

Se ruega á la persona que el día 27 á primera hora compró en el último estanco de la calle de Hortaleza 20 pliegos papel sellado de una peseta, 29 de dos y 29 de tres, pase por dicho estanco á devolver la cantidad que por equivocacion se le entregó demás.

MÁQUINAS DE COSER A PLAZOS

Gran taller para componerlas, de todos los sistemas, de Emili C. Capitaine; único especial que las compone en el día, 25, A.B.A.D.A, 25. 4.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. ANUNCIO.

Necesitando esta compañía proveerse de 24000 kilogramos de albayalde en polvo, se anuncia al público á fin de que las personas que pudiesen presentar proposicion para este suministro, lo efectúen hasta el día 1.º de abril próximo venidero inclusive, en pliego cerrado con lacre y sello, expresando en el sobre: «Señor director de la compañía de los ferro-carrites de Madrid á y á Zaragoza Alicante.—Estacion de Atocha.—Madrid.—Proposicion para el suministro de 24000 kilogramos de albayalde».

El pliego de condiciones correspondiente estará de manifiesto en las oficinas de la direccion, sitasen el edificio principal de la estacion de Atocha.

Es condicion indispensable que á toda proposicion acompañe la suma de 250 pesetas. Dicha suma se entregará en la caja central de la compañía, y el justificante de haberse hecho el depósito se unirá por el interesado á su expresada proposicion antes de ser entregada en las referidas oficinas, cerrando el pliego como queda expresado, con lacre y sello especial, de cuyo sello harán la misma estampacion, también con lacre, al principio de su proposicion.

Toda proposicion presentada despues de la fecha arriba